
VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK F 

AZ M D P C S O N G R Á D M E G Y E I B IZOTTSÁGÁNAK LAPJA 

MAI SZÁMUNKBÓL : 

MA LESZNEK AZ ELSŐ VÁLASZTÁSI 
NAGYGYŰLÉSEK A SZEGEDI JÁRÁSBAN 

(3. oldal) 

VASÁRNAPI LEVÉL 
A BEVONULÓ ÚJONCOKHOZ 

EGY TANACSTAGJELÖLTTEL 
A VÁLASZTÓPOLGÁROK KÖZÖTT 

(4. oldal) 

(5. oldal) 

X. ÉVFOLYAM, 270. SZAM I VASÁRNAP, 1954 NOVEMBER 14. ARA : 50 F ILLÉR 

Falusi nevelők tanácskozása 
Gyermekek ezrei kerülnek évente hazánk falusi és tanyai 

altalános iskoláiból felsőbb iskolába vagy a termelő munkába. 
Ezeknek a gyermekeknek fejlődése, oktatása és nevelése azon-
ban még ma sem olyan, amilyennek korunk és országunk hely-
zete szerint jogosan megkívánhatnánk. Még nem tudjuk számuk-
ra biztosítani a tanulás jó feltételeit, hiszen falusi és tanyai is-
koláinkat az elmúlt tíz év alatt az elmaradottnál is elmaradottabb 
állapotból kellett felemelni. S meg kell vallani, nem is törőd-
tünk ezeknek az iskoláknak az ügyével annyit, amennyit kellett 
volna. Az első lényeges változást ebben is a kormányprogramm 
hozta meg, s teljes lendülettel megindult a mulasztások pótlása. 
Az alsófokú oktatás kérdése azóta kezd egyre nagyobb mérték-
ben társadalmi üggyé is válni azonkívül, hegy egész sor helyes 
intézkedés próbálja megoldani falusi iskoláink sorsát. A társa-
dalom: szülők, üzemek, termelőszövetkezetek, ál lami gazdaságok 
anyagi áldozatokat vállalnak, az ál lam pedig tervszerűen és fo-
kozatosan szervezi az oktatás egyre jobb feltételeit. A szegedi 
járásban a nyáron csaknem valamennyi iskolát tatarozták, For-
ráskúton és Zsombón egy-egy teljesen új épületet adtak át most 
ősszel, ú j pedagógus lakásokkal együtt. Lényegesen bővült a 
járás iskoláinak szertári felszerelése, és főleg több intézkedés 
született és érvényesült, amelyeknek célja, hogy a nevelőket ezek-
be az iskolába vonzzák és ott is tartsák. Nagy szükség volt 
erre, mert sok pedagógus és különösen az iskolákból, főiskolákról 
most kikerülők nagy része nem szívesen „ásta el magát az isten 
háta mögé". Nem helyes magatartás, kétségtelen. Ál lamunk tü-
relemmel és a kedvező feltételek megteremtésével próbálja a fenn-
álló ellenkezést leküzdeni és megszüntetni a tanerőhiányt. Ilyen 
intézkedések a tanyai és falusi nevelők fizetésének felemelése, 
földhözjuttatása ez év őszétől. Ez egyrészt jutalma az olyan ne-
velők munká jának, mint — a szegedi járásban — Borozi Gáboré 
például, aki 60 éves elmúlt, de még ma is tovább képezi magát, 
most vizsgázik éppen orosz nyelvből, megszerezve az annak taní-
tására való képesítést, és aki 100 év óta a negyedik tanerő Róka-
böggyösön, tehát elődei példája szerint egy életet töltött el meg-
szakítás nélkül állomáshelyén. Ilyen Vida László is, aki 41. szol-
gálati évét tölti Belső-Domaszéken, ahol 36 éve tanítja a felnö-
vekvő nemzedékeket. A fizetésemelés másrészt vonzerő a fiatalok 
számára, hiszen a felemelt kezdő fizetés, a juttatott föld és a 
lényegesen olcsóbb megélhetési viszonyok mellett, nem megve-
tendő dolog. Az ál lam segíteni akar azzal is, hogy az újonnan 
falura, tanyára kerülő nevelőknek, ha ott akarnak maradni, 2000 
forintos letelepedési segélyt is ad. A helyi szervek sajnos nem 
mindenütt szereznek érvényt a rendeleteknek. A járás több köz-
ségében még mindig nem intézték el, vagy rosszul intézik a ne-
velők földdel való ellátását. A dorozsmai tanács még az iskolától 
régebben jogtalanul elvett, gyakorló-területnek használt földet 
sem akarja visszaadni, nemhogy újat biztosítana. Kübekházán 
adnak ugyan földet, de messze a falutól, s annak művelését így 
a pedagógusok nem tudják megoldani. Szatymazon, Üllésen vi-
szont példamutató módon oldotta ímeg a tanács ezt a kérdést, 
szemben a mórahalmival, ahol jogtalanságok történnek nemcsak 
a földdel, hanem az iskolához tartozó pedagógus lakások kiadásá-
val is. Az elkövetkező egy-két hónap meg kell hogy oldja ezeket 
a bajokat. 

Az anyagi segítség mellett az á l lam nagy gondot fordít a 

szakmai segítségadásra, a felkészültség továbbfejlesztésére. En-

nek bizonysága a hétfőn, november 15-én, holnap kezdődő Buda-

pesten összehívott országos konferenciája a falusi nevelőknek. 

Ilyen jellegű tanácskozás még nem volt sem a felszabadulás 

előtt, sem azóta. A falusi nevelöknek először van most módjuk 

arra. hogy együttesen, az ország nyilvánossága előtt tár ják fel 

és vitassák meg problémáikat. A felsőbb szervek arra számítanak, 

hogy valóban vita, termékeny és eredményes megbeszélés, sok 

kezdeményezés fog megszületni a konferencián. A falusi nevelők fo-

kozott önállóságára, egész szívére van szükség, hogy alsóoktatá-
cunk kérdései végre a szocializmus építésének korszakához méltó 

módon oldódjanak meg. Ma még igen erős a különbség falusi és 

városi iskoláink között. Pedig a falusi iskolák minőségi munká-

jától is függ nagymértékben középiskoláink tanulmányi színvo-

nala, de függ ettől népünk általános műveltsége, kulturáltsága is. 

Ma még gyakori jelenség, hogy a tanyai iskolából kitűnő bizo-

nyítvánnyal érkezett gyerek alig közepes eredményt tud elérni a 

gimnázium vagy technikum első osztályában. Az osztatlan, gyen-

gébben felszerelt iskola nem képes azt nyújtani, mint a jobban 

'elszerelt városi. A színvonalkülönbséget ki kell egyenlíteni. S 

nemcsak a továbbtanuló gyermekek miatt. Azok a tanulók, akik 

a V I I I . osztály elvégzése után rögtön a termelő munkába kerül-

nek, népünk általános műveltségének színvonalát szabják meg 

jelentős mértékben. A termelő munkába induló gyermek nevelő-

ének el kell érnie, hogy el nem veszíthető szellemi és erkölcsi 

t.a valót vigyen magával tanítványa, amikor végleg becsukódik 

..jgötte az iskola kapuja. 

Nem könnyű feladat teljesíteni mindazt, amit korunk és tár-

adalmunk a falusi nevelöktől elvár. Egyedül nem is lehetséges, 

á nevelőnek meg kell szerveznie, hogy a felnőttek, a falu tár-

idalmi szervei és elsősorban a szülők közössége segítsék mun-

ká já t Ugyanakkor pedig a nevelőnek is bele kell kapcsolódnia a 

falu életébe és segíteni azoknak a feladatoknak a megoldásában, 

rmelyek most nemcsak a falu, hanem az egész ország számára 

i'lyan fontosak és sürgetőek. A nevelő társadalmi munká j án ke-

resztül, — a DISZ-munka vagy a kul túrmunka támogatásával, 

ce főleg a Hazafias Népfrontban vállalt szerepén keresztül, — 

hatni képes a falura, segíteni tud. És világos, hogy társadalmi 

munkája a maga számára is megtérül, hiszen ahol a tanítónak 

irányító szava van a falu életében, ott könnyebben oldódnak meg 

az iskola problémái is. 

Sokan várják érdeklődéssel és eredményeket kívánva a falusi 

évelők országos konferenciáját, amelynek lényeges változást 

i l l hoznia a falusi, tanyai iskolák és nevelők életében. 

Lenyen ez a választás is újabb bizonyítéka a nép, 
a kormány és a párt megbonthatatlan egységének 

Nagy Imre elvtárs beszéde 

Budapest két fontos ipari üzeme: 
a M Á V A G és a Ganz Vagon sok-
ezer dolgozója gyűlt össze a MÁ-
VAG-gyár mozdonyszereidéje előt-
ti udvaron szombaton délután, hogy 
meghallgassa Nagy Imre elvtárs-
nak, a minisztertanács elnökének 
beszédét a választási nagygyűlésü-
kön. 

A választási gyűlés elnökségében 

helyet foglalt Nagy Imre, a minisz-

tertanács elnöke, a Magyar Dolgo-

zók Pártja Pil i i ikai Bizottságának 

tagja, Bata István vezérezredes, 

honvédelmi miniszter, a Politikai 

Bizottság póttagja, Csergő János 

kohó- és gépipari miniszter, Kovács 

István, a Budapesti Pártbizottság 

első titkára, Biró Ferenc, a kohó-

és gépipari miniszter első helyet-
tese, Szőnyi Miklós, a Vas- és 
Fémipari Dolgozók Szakszervezeté-
nek elnöke. 

A Himnusz hangjai után a nagy-

gyűlést Szendrői Rudolf, a MÁ-

VAG pártbizottságának titkára nyi-

totta meg, majd Nagy Imre elvtárs 

mondott beszédet. 

A belpol i t ika l iárom jelentőd eseménye 
Nagy Imre elvtárs beszéde ele-

jén megköszönte a M Á V A G dolgo-
zóinak azt a bizalmat, amellyel ta-
nácstagnak jelölték, majd belpoli-
tikai életünk kérdéseiről beszélt. 
Ismertette 10 éves fejlődésünk 
nagyszerű eredményeit, kiemelve, 
azokat a hervadhatatlan érdeme-
ket, amelyeket a nagyszerű győ-
zelmek és sikerek kivívásában a 
magyar munkásosztály szerzett. 

Ezután Nagy Imre elvtárs rátért 
a legutóbbi belpolitikai események 
jelentőségének ismertetésére. 

A helyi tanácsok választására — 
mondotta — nagy politikai fellen-
dülés, rendkívül mozgalmas köz-
életi tevékenység, az országos 
ügyek iránti nagy érdeklődés lég-
körében készül az ország. A Ma-
gyar Dolgozók Pártja Központi Ve-
zetőségének ülése, majd a Hazafias 
Népfront országos kongresszusa és 
a tanácsválasztások előkészítése 
olyan nagyarányú népmozgalom 
méreteit és jellegét öltötte, amire 
nem igen volt példa felszabadulá-
sunk óta. 

Nagy Imre elvtárs ezután ele-

mezte a Központi Vezetőség ülésé-

nek, a Hazafias Népfront megala-

kulásának és a tanácsok választá-

sának jelentőségét, majd a követ-

kezőket mondotta: 

Pártunk Központi Vezetőségének 
októberi határozatát a Hazafias 
Népfront kongresszusának felhívá-
sát és a megválasztandó helyi ta-
nácsok munkáját egyeséges célki-
tűzések, közös feladat hatja át — 
dolgozó népünk életviszonyainak 
ál landó javítása, anyagi és kultu-
rális igényei egyre fokozottabb ki-
elégítése, másszóval: a júniusi cél-
kitűzések következetes és maradék-
talan végrehajtása. így kapcsoló-
dik az idei mozgalmas ősz három 
jelentős belpolitikai eseménye szo-
ros egységbe, és lesz egy-egy össze-
függő láncszeme annak a politiká-
nak, amely, mint tavaly júniusban, 
most októberben is dolgozó né-
pünk, munkásosztályunk, egyéni és 
szövetkezeti parasztságunk mellett 
városi és falusi értelmiségünk lel-
kes helyeslésével találkozott, s 
amely iránt az egész ország ugyan-
úgy, mint a népfront kongresszu-
son, az eljövendő tanácsválasztáson 
is bizonyára osztatlan bizalmát 
nyilvánítja. 

Ha a három nagy feladatot — a 
népgazdaságnak az októberi hatá-
rozattal kijelölt továbbfejlesztését, 
a legszélesebb dolgozó tömegek fo-
kozottabb közreműködésének bizto-
sítását, és a tanácsválasztásokkal az 
eddigi szilárdabb és munkaképe-
sebb helyi ál lami szervek létreho-
zását, együtt, a maguk szoros ösz-
szefüggésében nézzük, még inkább 
kidomborodik az a fontos szerep, 
amely a munkásosztályra vár. Ez 
a szerep nem korlátozódik a ter-
melő munkára, bár a termelés a 
munkapadnál valósul meg ipari 
munkásságunk kétkezi munkájá-
val. A munkásosztály nem puszta 
végrehajtója a párthatározatból és 
a kormányprogramból folyó fel-
adatoknak, hanem vezető ereje, 
szervezője és egyesítője annak a 
hatalmas népi erőfeszítésnek és 
akaratnak, amely egyedül képes 
valóra váltam nagy országos célki-
tűzéseinket. Ezen a téren még nagy 
feladatok várnak a magyar mun-
kásosztályra, amely a hatalom 

meghódításával, a, kizsákmányoló .,. 

rendszer felszámolásával, a szocia-
lizmus építésében elért eredményei-
vel, nagy lépést tett már előre tör-
ténelmi elhivatottságának útján. 
Most tovább kell menni a júniusi 
úton. A K. V. határozatainak szel-
lemében, melyeknek megvalósításá-
ra a munkásosztálynak kell tömö-
ríteni, egységbe kovácsolni dolgozó 
népünk minden erejét, egyetien 
nagy célra irányítani alkotóerejét 
és képességét, szorosabbá és szilár-
dabbá tenni népi demokráciánk, 
egész ál lami berendezkedésünk 
aiapját, a munkás-paraszt szövet-
séget. (Taps) 

— A mindennapi életben —elv-
társak — lépten-nyomon tapasztal-
juk, hogy az emberek érdeklődése 
országos és helyi problémák iránt 
rendkívül megnőtt. 

Nagyon kedvező helyzet ez olyan 
történelmi horderejű feladatok si-
keres megoldásához, mint a mpn-
kás-paraszt szövetség kiszélesítése 
és a nemzeti egység létrehozása, a 
Hazafias Népfront megteremtése. 

Tíz év tapasztalatai azt bizonyít-
ják, hogy a munkásosztály és a 
parasztság szövetsége a legnagyobb 
államfenntartó erő, s körülötte kell 
tömörülni a társadalom minden ré-
tegének. így lesz a munkás-pa-
raszt szövetség a nemzeti egység 
sziklaszilárd alapja, így lesz a mun-
kásosztály a Népfront vezető ereje. 
A Népfront politika tehát nem egy 
osztály, vagy réteg politikája, nem 
parasztpolitika, mint azt néha itt-
ott, főképpen városban hallja az 
ember. A szocializmus felé ogy 
úton, egy irányban kell haladni az 
egész országnak, — a munkásság-
nak épp úgy, mint a parasztságnak, 
vagy az értelmiségnek és a városi 
és falusi kisembereknek. A mély-
séges vágy a nemzeti egységre, áz 

erős akarat a legszélesebb népi 
összefogás megteremtésére, amely a 
Hazafias Népfront szélesen höm-
pölygő mozgalmában oly nagysze-
rűen megnyilvánul, mutatja, hegy 
népünk minden rétege a nemzeti 
egységben látja legbiztosabban fc -
emelkedését, felismerve azt, hogy 
külön-külön, egymás nélkül, egy s 
sem boldogulhat, nagy országos fej-
adatainkat, nemzeti céljainkat nő-
dig még kevésbbé tudnánk megva-
lósítani. Elsősorban a munkásosz-
tály ismerte ezt fel, amelyre a szo-
cializmus sorsáért a történelmi fe-
lelősség hárul. 

Nagy Imre eWár s ezután arról 
beszélt, hogy nagy feladataink 
megvalósításához a két testvén 
osztály, a munkásosztály és a pa-
rasztság legszorosabb megértő 
együttműködésére van szükség. 

Néha hallani olyan hangokat, 
hogy jó-jó, de először a mezőgaz-
daság adjon több. jobb és olcsóbb 
élelmet, majd akkor az ipar is ne-
kilendül. 

Nincs igazuk, nkik (gy gondol-
kodnak. Saját bőrünkön tapasztal-
tuk. mit jelenf a mezőgazdasági 
termelés elhanyagolása. A mező-
gazdaság jelenlegi állapotában a 
mai felszerelésével nem képes na-
gyobb mennyiségű, jobb minőségű 
és olcsóbb élelmiszert adni a városi 
lakosságnak. Hogy ezt elérjük, a 
mezőgazdasági termelés nagyará-
nyú és gyors fejlesztésére van 
szükség. Ehhez pedig. Elvtársak 
sok gép, kisgép, felszerelés, mű-
trágya vegyianyag és sok más 
egyéb ipari gyártmány kell. Ha 
a mezőgazdaság mindez, időben és 
kellő mennyiségben megkapja, bő-
ségesen ontja majd az élelmiszert 
a városok felé. Ha nem ezt ten-
nénk. nem tudnánk kilábolni ne-
hézségeinkből. 

A m u n k á s o s z t á l y n a k f o k o z n i a k e l l 
aktivitását a népfrontban 

Nemrégiben röviden már rámu-
lattam, hogy milyen összefüggések 
állnak lenn nz ipar átállítása, a 
munkásság reálbére és a mezőgaz-
dasági termelés között. A munkás-
paraszt szövetség alapja a falu és 
a város közötti árucsere. Ha az 
ipari üzemek nem látják el a fa-
lut kellő mennyiségű mezőgazda-
sági felszereléssel és háztartási, 
valamint közszükségleti cikkekkel, 
nem kapunk kellő mennyiségű me-
zőgazdasági terméket a városi la-
kosság elsősorban az ipari mun-
kásság számára. Márpedig, mint 
ismeretes, ipari üzemcink eddig 
nem adtak elég árut a falunak. Az 
is világos, hogy ha az ipar ma-
gas önköltséggel. drágá n termel, 
nem tudunk olcsón mezőgazdasági 
termékekhez jutni . Ha pedig ke-
vés és drága a mezőgazdasági ter-
mék, az a munkásosztály reálbérét 
és végsősorou életszínvonalát 
csökkenti. Az ipar átállításával a 
falusi árualapok növelése az egyet-
len helyes és járható út amely a 
munkásosztály reálbérének és 
életszínvonalának emelésére vezet. 
Minél gyorsabban áll ít juk át te-
hát ipari termelésünket, annál 
gyorsabban javul a munkásság 
helyzete. 

A népi demokrácia olyan társa-
dalmi és gazdasági rendszer, 
amelyben az ország sorsáért a nép 
életviszonyainak alakulásáért a 
munkásosztályra nehezedik a fele-
lősség. Azok a nagyhorderejű ha-
tározatok, amelyeket a Központi 

..Vezetőség legutóbbi ülése hozott, 

nagy és felelős feladatok elé ál-
lít ják a munkásosztályt, főképpen 
a népgazdaság terén. 

Olyan rétegeket is be kell vonni 
a feladatok elvégzésébe, amelyek 
eddig nem vettek tevékeny részt 
a társadalmi és politikai életben. 
Bevonásukkal kiszélesítjük és 
megszilárdítjuk a munkás-paraszt 
szövetséget elmélyül a kapcsolat 
a városi középrétegekkel, a kis-
emberek tömegeivel, ami a párt, 
az állam, a munkásosztály befolyá-
sának jelentős növekedését, veze-
(őszerepének erősödését jelenti. A 
Hazafias Népfront az a tömeg-
mozgalom, amely a legszélesebb 
néprétegeket tömöríti az ország ós 
a nép felemelésére. A munkás-
osztálynak tehát fokoznia kell 
aktivitását a népfrontban. 

A Központ: Vezetőség októberi 
határozata világosan feltárta 
népgazdaságunk hciyzclét és ki-
jelölte azokat a feladatokat ame-
lyek megoldásra várnak. A ha-
tározat megállapította, hogy nép-
gazdaságunk az elmúlt években ha-
talmas fejlődési tett meg. Gazda-
ságpolitikánknak, amely a nép 
növekvő anyagj és kulturális igé-
nyeinek fokozottabb kielégítését s 
ezek megteremtésére a termelőerők 
fejlesztését, a mezőgazdasági és 
ipari termelés fellendítését tűzi 
ki célul, megvannak a reális 
anyagi alapjai és feltételei. Eh-
hez azonban még olyan munka-
programra é8 intézkedési tervre 
is szükség van. amely lehetővé té-

_ (Folulatás a második oldalon.) 
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Nagy Imre elvtárs beszéde 
i (Folytatás az első oldalról). program kidolgozás^, amely irány-

szi, hogy annnk alapján a nép-

gazdaság minden területe. min-

den termelési és iparág, ' minden 

üzemvezetők és dolgozók világo-

san lássák a feladatoknt, amelyek 

végrehajtására a rendelkezésre ál-

ló minden anyagi és szellemi erőt 

mozgósítnniok kell. A Központi 

Vezetőség határozata alapján, 

szakemberek és tudósok bevonásá-

val már megkezdődött a munka-

vonalában és alapelveiben a Köz-
ponti Vezetőség októberi határoza-
tán nyugszik. A párt és a kor-
mány minden erőfeszitéso most 
arra irányul, hogy az országban 
rendelkezésre álló tudást és ta-
pasztalatot arra használja fel, 
hogy ú j elvi alapokon kidolgozza 
n népgazdaság fejlesztésének pro-
gramját amelynek egy megfon-
tolt. tudományosan megalapozott, 
reális és tervszerű gazdaságpolitika 
szilárd alapját kell képeznie. 

Többel, jobbat kell termelnünk 

A Központi Vezetőség ülésén rá 
mutat tam arra, hogy az ipari át-
állítás azt jelenti, hogy nehéz- és 
gépipari termékek helyett fokozot-
tabb mértékben közszükségleti cik-
keket á l l í tunk elő: több cipőt, ru-
hát, háztartási felszerelést, élelmi-
szert és így tovább. Nyilvánvaló, 
hogy ez legalább olyan mértékben 
érdeke a munkásosztálynak, mint 
bármely más társadalmi rétegnek. 
Ezen a téren az a panasz, hogy az 
áru nem elegendő, hogy nem ki-
elégítő minőségű és drága. No de 
tudjuk, hogy a m i viszonyaink kö-
zött, a fogyasztók — maguk a ter-
melők. Vá j jon kitől kérhetjük szá-
mon ha valamely áruból kevesebb 
van, ha nem jó a minősége vagy 
ha drága? Sajótmagunktól , Elvtár-
sak! Ebből le kell vonni a végső 
következtetést: többet, jobbat, ol-
csóbban kell termelnünk. Ez első-
sorban magának a munkásosztály-
nak érdeke. A munkásosztály ke-
zében van tehát saját életszínvona-
lának sorsa. 

Hátrál tat ja az átál l í tást azt is, 
hogy üzemeink és dolgozóink anya-
gilag nincsenek eléggé érdekelve 
abban, hogy má r jól bevezetett 
gyártmányokról, közszükségleti cik-
kek termelésére térjenek át. Ezen 
sürgősen változtatni kell. 

Iparunknak, vezetőknek és dol-
gozóknak egyaránt további nagy 
erőfeszítéseket kell tenni a terme-
lékenység á l landó emelésére. Ha-
talmas iparunk működésének ez a 
lelke, ezen dől el minden. 

A határozatok helyeslése, a mel-
lettük való kiál lás még nem oldja 
meg a kérdést. Együtt kell j á rn ia 
a munka termelékenységének nö-
vekedésével. A júniusi út, amely 
mellett most már az egész ország 
népe kiál l és támogatását biztosít-
ja a kormány számára — a munka 
termelékenységének á l landó eme-
lését követeli iparban, mezőgazda-
ságban, mindenütt , ahol termelő-
munka folyik. 

Minden üzemnek kl kell dolgoz-
ni azokat az intézkedéseket, arne-

a termelé-

kenységet, csökkenteni lehet az 
önköltséget, takarékoskodni lehet 
nz anyaggal, ki lehet küszöbölni a 
selejtet. 

A vezetés színvonalának emelése 

Ipari termelésünk fellendítésé-
nek fontos tényezője, körültekintő, 
céltudatos és határozott vezetés ki-
alakítása és ennek megfelelően a 
vezetés módszereinek megjavítása 
Az ipar egész területén a minisz-
tériumtól az üzemegységekig biz-
tosítani kell a megfontolt, határo-
zott vezetést, kl kell küszöbölni az 
elhamarkodott intézkedéseket, a 
folytonos tervmódosításokat. Ennek 
elősegítésére szolgál az igazgató 
jogkörét kiterjesztő minisztertaná-
csi határozat, amely kiküszöböli az 
ügyek túlzott központosításából 
származó okokat, amelyek csorbí-
tották az igazgató hatáskörét és 
csökkentették kezdeményezését. Fe-
lelősségteljes feladatát az igazga-
tó csakis a műszaki értelmiséggel 
és a munkásokkal való szoros 
együttműködésben tudja ellátni. A 
műszaki értelmiség képességeit, fel-
készültségét és tudását fokozottab-
ban érvényre kell juttatni, a ter-
melés irányításában és szervezésé-
ben, az ipar műszaki fejlesztésében 
és korszerűsítésében. Műszaki ér-
telmiségünk legyen bizalommal a 
munkásság irányában és a kölcsö-
nös bizalom és együttműködés se-
gítségével vigyék előre a termelés 
fejlesztését, a tervek teljesítését, 
üzemük példás munká j á t , teremt-
sék meg a szocialista termelés fő 
feltételeit, a fegyelmet és a rendet 
üzemükben. 

Az üzem vezetősége és a műszaki 
értelmiség részéről viszont több 
törődést és gondoskodást várunk a 
munkások iránt. Szociális intézmé-
nyek létesítése, a munkavédelem 
fejlesztése, a balesetelhárítás terén 
még nagyon sok a tennivaló. Az 
adott lehetőségeket, a kormány ál-
tal rendelkezésre bocsátott anyagi 
eszközöket távolról sem használ-
j ák ki. , i , lyekkel emelni lehet 

A dolgozókról r a l ó gondoskodás 
Mult év júniusa óta a még fenn-

álló hiányosságok ellenére sok min-
den történt a dolgozókról való gon-
doskodás terén is. A kormány ál-
tal tett intézkedések ismeretesek. 
Csupán azt k ívánom még megem-
líteni, hogy a mul t év júniusa óta 
eltelt idő alatt 1600 mil l ió forintot 
fordítottunk bérügyi intézkedések-
le. A kiöregedett és munkaképte-
len dolgozókról való gondoskodás 
terén is komoly lépést tettünk elő-
re azzal, hogy népgazdaságunk te-
herbíróképcsségét figyelembevéve, 
jelentős mértékben megjavítottuk 
az öregek, rokkantak, özvegyek és 
árvák ellátását. 

Az eredmények persze, azok 

sem, amelyeket má r elértünk, azok 

sem, amelyeket kétségtelenül el 

fogunk érni, nem adódnak maguk-

tól, nagyon keményen meg kell 

dolgozni értük. De megéri a fá-

radtságot, hisz magunkért , csalá-

dunkért , gyermekeinkért, a haza ős 

a nép felemelkedéséért dolgozunk. 

(Taps.) 

kialakításához Bzükséges üzemek, 
intézmények, bevételi források és 
jogok felett. 

A tanácsválasztásoknak az ú j 
helyi tanácsok létrehozásán túlme-
nően ige- nagy polit ikai jetentő-
ségo van. Népi demokratikus rend-
szerünk demokratizmusának, ere-
jének, szilárdságának nagyszerű 
megnyilvánulása, amiről a jelölő-
gyűlések ékesszólóan beszélnek. 
Ezeken a gyűléseken a dolgozó tö-
megekkel megtárgyaltuk, meg-
hánytuk-velettük az ország dol-
gait. Nem nagy csindarattával és 
hűhóval, mint a régi v i lág vá-
lasztási komédiáiban, hanem egy-
szerű szóval, szerényen, tárgyi-
lagosan. 

A jelölőgyűlések áradata való-
ságos népmozgalommá dagadt, a 
rendszer és a kormány iránt i bi-
zalom olyan felemelő megnyilvá-
nulásává, aminek már Tégen nem 
voltunk szcmlanúi. Kétségtelenül, 
hatalmas polit ikai sikere ez a 
pártnak és a kormánynak. Az el-
lenség perszo bent is. kint is fen-
te a fogát és arra számított, hogy 
a fanácsválasztásokon megsüti 
majd a maga politikai pecsenyéjét. 
Reménységeik, szándékaik. ame-
lyekot még távolról sem adtak fel, 
ugyanúgy, min t a jelölőgyűlése-
ken, a választásokon is holtbizto-
sán csúfos kudarcot fognak val-
lani. Öröm volt nézni. hogyan 
buktatta ki a nép a régi rendszer 
levitézlett jelölt-akarnokait Dol-
gozó népünk ismét megmutatta 
helytállását a népi demokratikus 
rendszer és annak ál lama mellett. 
Az ellenség persze nem ásta még 
el a csatabárdot. Résen kell lenni, 
mert az ördög sohasem alszik, 

A tanácsválosztásokat elég bo-
nyolult nemzetközi helyzetben tart-
juk meg amelyet mégis a nem-
zetközi feszültség bizonyos eny-
hülése jellemez. Ebben kétségte-
lenül szerepe van annak, hogy 
ugyanakkor, amikor a Szovjetunió 
és a népi demokratikus országok 
belső helyzete tovább szilárdul cs 
kölcsönös knpesolataik erősöd-
nek, ugyanakkor az imperialista 
tábort belső ellentétek gyengítik. 
A nemzetközi feszültség bizonyos 
enyhülésében komoly szerepe van 
a Szovjetunió vezette béketábor 
következetes békeharcának. 

Nagy Imre elvtárs ezután két 
külpolit ikai kérdésről, a német kér-
dés demokratikus alapon történő 
megoldásáról és az amerikai kon-
gresszusi választásokról beszélt, 
ma jd elmondotta, hogy a Magyar 
Népköztársaság a béke megőrzésé-
re és fenntartására, a nemzetközi 
feszültség enyhítésére és a külor-
szágokkal fennál ló kapcsolatai fej-
lesztésére törekszik. 

Nagy Imre elvtárs beszédét a 

következő szavakkal fejezte be: 

Két hét mú lva az urnákhoz kell 

A s z o v j e t é l e t b ő l 

A kerületi szovjet tagja választókörzetében 

Jövőre még nagyobb feladatok , járulni . Tegyünk eleget állaonpo -
megoldására készülünk, mert a ter- gári kötelességünknek, é l j ünk al-
melés minden területén nagyobb kotmányunkban biztosított válasz-
eredményekre van szükségünk, tójogunkkal, azzal az eros elhataro-
hogv a júniusi úton további nagy zással, hogy ez a valasztas is ujabb 
lépést tegyünk előre, növel jük a la- fényes bizonyítéka lep-en a nep, 
kosság élelmiszer- és iparcilck-ellá- a kormány, és a párt megbontha-
tását, javítsuk életkörülményeit, I tatlan egységének, Államunk rcndit-
jobban kielégítsük kulturál is igé- , hetetlen erejének, a munkásság es a 

nyeit. röviden — szebbé, jobbá, vi-
dámabbá tegyük az életét. Ennek 
megfelelően a jövőévi népgazdasági 
tervben meg kell teremteni az élet-
színvonal biztosításának és további 
emelésének feltételeit és ennek ér-
dekében biztosítani kell, hogy a 
mezőgazdasági és ipari termelés jó-
val nagyobb mértékben növeked-
jék. mint az idén. Az iparcikkter-
melésnek is bővülnie kell, a beru-
házásokból pedig a könnyű- és élel-
miszeripart, va lamint a mezőgazda-
ságot kell az ideinél jóval nagyobb 
mértékben részesíteni. 

T e g y ü n k e lege t á l l a m p o l g á r i 
k ö t e l e z e t t s é g ü n k n e k 

Helyi tanácsaink a munkásosz-
tály erős fegyvere a szocialista tár-
sadalom felépítéséért folyó munká-
ban és harcban. De csak akkor 
tudja helyesen felhasználni ezt a 
f 'tyvert. ha maga is, mint az ál-
tamhatalom vezetőereje, a paraszt-
sággal való szövetségre támaszkod-
na tevékenyen részt vesz a helyi tá-
v c s ő k sokoldalú tevékenységében, 
ba magáénak érzi a hatalmat és a 
tanácsokban kifejtett munká j áva l 
gyakorolja is azt. 

A helyi tanácsok munká j a min-

dennapi életünk ma jd minden te-

i ületét felöleli. Az ú j szakasz po-

lit ikája, mindazok az intézkedések, 

amelyek a lakosság életviszonyai-

nak megjavítására irányulnak, jó-

részt raj tuk keresztül valósulnak 

meg. Éppen ezért a tanácsok jó 

fagy rossz munká ja , öröme vagy 

/ osszúsága a lakosságnak. Nem le-

het tehát közömbös számunkra, k ik 

képviselnek bennünket a tanács-

ban, kikre bízzuk életünk megany-

nyi problémáinak megoldását. Ma-
gunkra vessünk, ha a tanács ügyes-
bajos dolgainka't nem jól intézi, 
mint ahogyan a tanács j ó munká j a 
is ra j tunk mú l i k és most dől el a 
két hét mú lva lezajló tanácsválasz-
tásokon. 

A tanácsok munká ja 6ok tekin-
tetben főképpen a dolgozó nőket 
érinti. Vál la ikra nagyobb gond 
nehezedik, min t másra: munka 
után a házi gondok, takarítás, 
főzés mosás, gyermekgondozás és 
nevelés, no és nz olyan magunk-
fajta öreg gyerekek karbantar-
tása la omj val l juk meg, nem is 
olyan könnyű dolog. A dolgozó 
nők szempontjából tehát fokozot-
tabb jelentősége van annak, hogy 
kerületük tanácsa mennyibon já-
rul hozzá gondjaik könnyebbítésé-
hez. E tekintetben komoly segítsé-
get nyúj'.ott a kormány azzal, hogy 
megszüntette a tanácsok gazda-
sági gúzsbakötötlségét, ami miatt 
nem rendelkeztek a községpolitika 

parasztság testvéri szövetségének, a 

szocialista építés ú jabb győzelmé-

nek. (Taps.) 

Éljen a magyar munkásosztály! 

Szendrői Rudol f zárszavában ígé-
retet tett arra, hogy a két üzem 
dolgozói a tanácsválasztások tiszte-
letére indított verseny lendületé-
vel küzdenek továbbra is a párt és 
a kormány pol i t ikájának valóravál-
tásáért. 

Az ünnepség az Internacionálé 
hangjaival ért véget. 

Nyina Hl inovával a moszkvai 
"Proletarszkij Trud«-textilgyárban 
ismerkedtem meg. 

Nyina Hl inova a kikészítőműhely 
művezetője, ö a legfiatalabb mű-
vezető a gyárban, mégis az élenjá-
rók között van. A kikészítőműheJy-
ből csak elsőrendű gyártmányok 
kerülnek ki. 

N. Hl inovát 1948-ban választották 
meg először küldöttnek. Azóta még 
kétszer megválasztották a helyi 
szovjetbe; most má r 6 éve szovjet 
küldött. 

— Választóim javarészt a Behel-
utcában laknak, — mondja Nyina: 
— elsősorban a m i selyemszövő-
üzemünk, a "Szvoboda* illatszer-
gyár, a gépgyár és a szomszédos 
iparvállalatok munkása i és alkal-
mazottai. Többségüket személyesen 
ismerem. A legkülönbözőbb dol-
gokkal fordulnak hozzám és én kö-
telességemnek tartom, hogy min-
den kérésüket elintézem, persze, ha 
a kérdések jogosak és indokoltak. 

— Hogyan tart ja fenn a kapcso-
latot választóival? — érdeklődünk. 

— Annak nagyon sok mód ja van, 
— válaszolja. 

Meghatározott napokon fogadó-
órákat tart a választók számára a 
körzet egyik házkezelőségének he-
lyiségében. A Vörös Sarokban el-
beszélget látogatóival, figyelmesen 
meghallgatja minden kérésüket. 
Ezek a lehető legkülönbözőbbek. 
Mar i ja Alekszandrovna választónak 
például nem volt megfelelő igazo-
lása a nyugdíjjogosultságáról. Nyi-
na elment a vállalathoz, amelynél 
választója éveken át dolgozott és 
az irattári adatok a lapján kiállít-
tatta a szükséges igazolványt. Az 
asszony megkapta a nyugdí ját , s 
Hl inova javaslatára szigorúan meg-
büntették azokat, akik nem visel-
tettek kellő figyelemmel az öreg 
munkásnő iránt. 

Ivan Sztyepanov gépgyári mun-
kás, egyszer panaszkodott, hogy 
bár az egész utcában mindenüt t 
má r régóta van gáz, a 19-es számú 
házba még mind ig nem vezették 
be. A ház a gépgyár tu la jdona: . a 
gyár vezetőinek figyelmetlensége 
következtében maradt ki a gáz-
szolgáltatási hálózatból. A küldött 
beavatkozásának gyorsan megvolt 
az eredménye: a házba bevezették a 
gázt. 

Az Oktyabr-kerületben nagyará-
nyú lakásépítés folyt. Az ú j házak 
átadásakor Hl inova is résztvett a 
lakások elosztásában. Ismeri vá-
lasztóinak lakásviszonyait és arra 
törekszik, hogy elsősorban azok 

kapjanak ú j lakást, akiknek leg-
inkább szükségük van rá. A kerü-
leti szovjet nemrégiben az ő javas-
lata a lap ján adott ú j lakást négy 
családnak. „ • | 

— Nekünk, küldötteknek állan-
dóan foglalkoznunk kell a lakás-
ügyekkel, — mondja Hl inova. — 
Moszkva lakói idén 900.000 négy-
zetméter lakóterülethez ju tnak ; 
ennek jelentős része a m i kerüle-
tünkre esik. Az utóbbi években 
szemünk láttára alakultak át utcák 
és egész városnegyedek. A régi 
házakban élő dolgozók összkomfor-
tos új, modern lakásokba költöz-
nek. Nagy öröm, ha választóinkat 
új lakásukban üdvözölhetjük! 

Nyina Hl inova t i tkárnője a kul-
túrpropaganda-bizottságnak, amely 
az iskolák és klubok, filmszínhá-
zak, könyvtárak, kultúrparkok és 
más kultúr intézmények munkájá-
nak javításával foglalkozik. Gyak-
ran j á r ezekben az intézményekben, 
elbeszélget dolgozóikkal és látoga-
tóikkal, felderíti k ívánságaikat és 
arra törekszik, hogy hozzájárul-
jon az intézmények munká j á nak 
megjavításához. Mindez nagy te-
kintélyt szerez a bizottságnak; tag-
jaihoz különböző javaslatokkal for-
dulnak, tanácsot kérnek tőlük. 

A kerület i szovjet végrehajtó-
bizottságának ülésén Hl inova nem-
régiben jelentést tett a "Piscsevik*-
stadion működéséről. Elmondotta, 
hogy a stadionban működő sport-
körök kislétszámúak, hogy a veze-
tőség az összes sportágak közül a 
labdarúgást részesíti előnyben. Az 
ülésen résztvevő küldöttek helyes-
léssel fogadták Hl inova bíráló meg-
jegyzéseit és javasolták a stadion 
igazgatójának, hogy haladéktalanul 
számolja fel a fogyatékosságokat. 
A stadion most ú j terv szerint dol-
gozik, sokszáz i f jú és leány foly-
tatja edzéseit a legkülönbözőbb 
sportágaltban. 

A küldöttek 3—6 havonkint be-
számolnak választóiknak az elvég-
zett munkáró l . Hl inova nemrégiben 
tartott beszámolót a -Proletar-
szkij Trud*-gyárban. Az üzemi 
k lubban öszegyűltek munkatársai , 
akik annakidején megválasztották. 
Amikor befejezte beszámolólát és 
lejött a szónoki emelvényről, az 
egyik idős szövőnő azt mondotta: 

— Kü ldö t tünk becsülettel és hí-
ven szolgál bennünket ! 

Mindenk i tapsolni kezdett. Min-
denki egyetértett az öreg munkás-
nővel. 

M. Scselokov 

Jelentős újítások a Szegedi Erőműben 

Az újítások bevezetése nemcsak 
az egyes munkafolyamatok idejé-
nek a megrövidítésére szolgál, ha-
nem nagyban elősegíti az anyag-
gal való takarékosságot cs az ön-
költségcsökkentést. Az 1954 éves 
tervévben az Erőmű új í tó i több 
olyan új ítást adlak bo, amelyek 
hozzájárulnak az évi terv túltel-
jesítéséhez. 

A negyedik negyedévi terv há-
rom hónapjára új í tóink 54 új í tás 
beadását vállalták. Az újítások fő-
leg az anyagtakarékosságot segí-
tik elő. Az újításokból már az el-
ső hónapban 18 kisebb-nagyobb 
új í tás elkészült. Az újítások be-
vezetése több mint 7 ezer forint 
megtakarítást jelent. Legjelentő-
sebb a kecskeméti telepünkön be-
adott újítás, amelyet Grázev Gusz-
táv és Danic s László készített el. 

Közéleti személyiségek nyilatkozatai 

a Béke-Világtanács küszöbönálló ülésszakáról 
napirendjének első pont jaként az 

európai biztonság kérdését vitatja 

Stockholm (TASZSZ) Számos ki-

emelkedő közéleti személyiség nyi-

latkozatot tett, amelyben hangsú-

lyozza a Béke-Világtanács küszö-

bönál ló ülésszakának óriási fontos-

ságát. Igy Josef Wir th volt német 

birodalmi kancellár nyilatkozatá-

ban többek között a következőket 

mondotta: 

A berlini és a genfi értekezlet 

tapasztalatai mindenekelőtt azt a 

gondolatot támaszt ják alá, hogy 

a különböző társadalmi rend-

szerű á l lamok békésen együtt 

élhetnek. Az életforma és az 

ideológia különbsége nem aka-

dály a békés kölcsönös megér-

tés út jában. 

A Béke-Világtanács ülésszaka most 

különösen nagyjelentőségű, mert 

meg. 

Dr. Salvador Allende, a chilei 

szenátus alelnöke nyi latkozatában 

ezeket hangsúlyozta: 

M in t délamerikai küldött , külö-

nösen jel lemzőnek tartom, hogy 

az ülésszak napirendjén szere-

pel annak a helyzetnek a meg-

vitatása is, amely a latiname-

rikai országok politikai és gaz-

dasági életébe történő külföldi 

beavatkozás következtében állt 

elő. 

A guatemalai eseményekből azt a 

tanulságot vontuk le: sohasem sza-

bad megfeledkeznünk arról, hogy 

Guatemala tragédiája nemcsak 

bennünket érint, 

Telepeinken még MORT is ige™ 
nagy probléma a turbina konden-
zátorok hűtő csöveinek tökéletes 
tisztítása. A hűtővíz keménysége 
miatt több mint 40 százalék a víz-
kőlerakódás. A lerakódott nagy-
mennyiségű vízkő akadályozza a 
gőz elvétel jobb kihasználását, 
vagyis csökkenti a turbinából el-
szivatolt gőz hűtését s ezért igen 
nagymennyiségű gőz, meleg megy 
veszendőbe. A két dolgozónk által 
beadott új ítás egy savazó készülék 
segítségével megoldja a kondenzá-
tor csöveinek tisztán tartását. A 
savazó készülék működése: egy 
bizonyos méretezésű vastnrtályba 
vegyileg megállapított hígítóit 
sósav kerül, ezt azután csővezeté-
keken keresztül szivattyú segítsé-
gével a kondenzátor csöveibe ve-
zetik. A sósav-oldat a többszöri 
cirkuláció következtében feloldja a 
cső falára lerakódott vízkövet. Ezt 
az újítást minden telepünkön al-
kalmazzuk majd. 

Igen jelentős új ítást készített 
Rúnf i József és Kocsis Ferenc ve-
zető gépész. Az új í fás kizárólag 
szegedj telepünkön alkalmazható. 
Az esetleges rövidzárlat esetére 
már korábban készítettek egy biz-
tonsági villanyhálózatot, nmely a 
megtermelt villamoscnergiánktól 
eltérően akkumulátorból kapta az 
áramot. Abban az esetben, ha rö-
vidzárlat következik be és a házi 
üzemi lámpák elalszanak, a biz-
tonsági lámpák automatikusan ki-
gyulladnak. Ez az eljárás azonban 
nem bizonyult száz százalékosnak, 
rendszerint késve gyulladtak ki a 
lámpák. A most beadott újítással, 
egv gombnyomás segítségével a 
szükséges pil lanatban felgyújtható 
a biztonsági világítás. 

A papírral való takarékosság 
szolgálatában Is újítottak dolgozó-
ink. A raktár kezeléséhez szüksé-
ges papírmennyiség csökkentésére 
Farkas István és Kovács János 
olyan új í tási javaslatot dolgoztak 
ki, amellyel évente 845 forint ér-
tékű papírmegtakarítást érnek el. 

Misán György 
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Ma lesznek az első választási nagygyűlések 
a szegedi járásban 

A gyűlések helye és ideje 

3 DELMBGYBRORSZBG 

Ezekben a hetekben a Hazafias 
Népfront helyi bizottságai válasz-
tási nagygyűléseket rendeznek. A 
szegedi járásban az a lábbi helyeken 
a választási nagygyűlések ma, no-
vember 14-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor kezdődnek: 

Ásotthalom: Papp István megyei 
tanács elnökhelyettes. 

Sándorfadva: Rózsa István, az 
M D P szegedi járási bizottságának 
első t itkára. 

Szatymaz: Fabula János, az 
M D P Megyei Végrehajtóbizottságá-
nak tagja. 

Algyő: Fekete Mihály, a Szegedi 
Járási Tanács pénzügyi osztályának 
vezetője. 

Deszk: Bal la János, a Szegedi 
Járási Tanács titkára. 

Az a lábbi községekben a nagy-
gyűlések ugyancsak vasárnap dél-, 
előtt, de 11 órakor kezdődnek: 

Forráskút: Darabos György, a 
megyei tanács pénzügyi osztályá-
nak vezetője. 

Zákányszék: Tóth Istvánné, az 
M N D S Z megyei elnökhelyettese. 

Balástya: Rudas Lászlóné, az 
M D P megyei bizottságának osz-
tályvezetője. 

Tápé: Farkas István, a Szegedi 
Járási Tanács elnöke. 

Szőregen szintén vasárnap dél-
előtt, de 9 órai kezdettel tart ják 
meg a nagygyűlést. Előadó: Csikós 
Ferenc, a Szegedi Járás i Tanács 
elnökhelyettese. 

Mórahalmon este 6 órakor tart-
j ák meg a nagygyűlést. Előadó: 
Kuszin Miklós, a D I SZ megyei bi-
zottságának t i tkára. 

Kisteleken november 10-án, ked-
den este 7 órai kezdettel tart ják a 
választási nagygyűlést. Előadó: Né-
meth Károly, az M D P Csongrád-
megyei Bizottságának első titkára. 

A Népművészeti Intézet első színjátszó 

tanfolyamának bemutató előadása Szegeden 

P á r t é l e t 

N é p n e v e l ő k f e l a d a t a i 

Xi Népművészeti Intézet első 
színjátszó tanfolyamának hallgatói 
szombaton tartották bemutató elő-
adásukat a Szegedi Kenderfonó-
gyár kultúrtermében. Előadásukat 
többhetes szorgalmas munka előz-
te meg. I tadványi Sándornak, a 
Népművészeti Intézet rendezőjének 
és Járo l i Jenőnek, a Szegedi Ken-
derfonógyár Szocialista Kultúráért 
jelvénnyel kitüntetett dolgozójának 
irányításával a Szegedi Kenderfo-
nógyár már eddig sok sikerrel sze-
repelt színjátszói Bar ia Lajos „Ta-
vaszi mámor" című egyfelvonásos 
drámájá t tanulták meg. A tanfo-
lyamszerűén megrendezett próbá-
kon több szegedi üzem színjátszó-

csoportja minden alkalommal 20—30 

fővel képviseltette magát . 

A szombat esti bemutató után, 

— amelyen 31 szegedi üzem és hi-

vatal színjátszói mellett a cson-

grádmegyei községek, városok kul-

túrcsoportjainak 80 tagú küldött-

sége. a népművelési minisztérium, 

va lamint a Népművészeti Intézet 

számos képviselője is résztveit — 

ankétolt tartottak az előadásról. 

Az itt olhangzó j ó javaslatokat fi-

gyelembe véve vasárnap délelőtt 

javító-próba keretében megismét-

lik az előadást, amelyet ma jd a 

csongrádmegyei színjátszók baráti 

találkozója kövei). 

Korszerű kultűrollhont avattak a szegedi postások 

A' szegedi postások szombaton 
esto korszerű 300 személyt befoga-
dó kultúrotthont avattak. A zsinór-
padlásos színpaddal, süllyesztett 
zenekari aknával . vetítőberende-
zéssel felszerelt kultúrotthon több 
min t 600.000 forintba került. Lét-

rehozásához a szegedi postások 500 

napot kitevő társadalmi munkáva l 

járu l tak hozzá. Az avató ünnepsé-

gén megjuta lmazták azokat, akik 

legjobban kivették részüket a 

kultúrotthon építéséből. 

Magyarországon először a szegedi Nemzeli Színházban 

mulatták be a „Shakespeara kerestetik" című német vígjátékot 

A jövő héten szerdán minden 
pártszervezetben népnevelő erte-
kezletet tartanak. Megbeszélik, ho-
gyan és miképpen hajtsák véjjre 
azokat a feladatokat, melyek nagy-
részt a hó végén sorrakerülő ta-
nácsvá lasztás i ; sikerét és üzemek-
ben az évi terv teljesítését hiva-
tottak elősegíteni. 

Milyen feladatai vannak ezzel 
kapcsolatban pártszervezeteink-
nek? 

Elsősorban biztosítani kell, hogy 
az üzemekben és a kerületekben is 
teljes számban összejöjjenek a 
népnevelők az értekezletre. De leg-
alább ennyire fontos az is, hogy a 
népnevelő értekezletek előadói, a 
pártt i tkárok gondosan készüljenek 
az értekezlet megtartására. A be-
számolóban adjanak ismertetést a 
tanácsol; és a Népfront munká já-
ról s nyúj tsanak útmutatást a 
népnevelőknek tevékenységük vég-
zéséhez. 

A népnevelők is mondják el 
mindenütt tapasztalataikat és 
tegyenek javaslatokat az agi-
tációs munka további .javítása, 

eredményessége érdekében. 
A beszámolók első része ismertesse 
az agitációs munka eddigi eredmé-
nyeit, a jelölőgyűlések előkészíté-
sének és lefolyásának tanulságait. 
Ismertessék azokat az agitációs ér-
veket, melyekkel a népnevelők a 
legeredményesebben dolgoznak és 
dicsérjék meg azokat, akik legsi-
keresebben végezték munká juka t . 

Az értekezletek nagyobb részé-
ben természetesen az elkövetkező 
idők tennivalóiról legyen szó. Is-
mertessék a beszámolók a Haza-
fias Népfront országos kongresszu-
sa tanácskozása anyagát és Nagy 
Imre elvtársnak a kongresszuson 
elmondott beszédét. Beszéljék meg 

a Hazafias Népfront országos kon-
gresszusának felhívását, amely sok 
segítséget nyú j t a népnevelők to-
vábbi munká jához , hiszen erről 
kell beszélni a népnevelőknek is a 
választól; látogatásakor. Foglalkoz-
zanak a népnevelő értekezleten ha-
zánk belpolitikai helyzetével kap-
csolatosan azokkal az ellenséges 
rágalmakkal is, amelyekről Nagy 
Imre elvtárs szintén beszélt a Nép-
front országos kongresszusán. 
Mond j ák meg ezeknek a rágalma-
zó támadásoknak igazi célját, hogy 
tudjanak ezekkel a problémákkal 
foglalkozni ma jd a népnevelők is. 

A népnevelő értekezletekre hív-
ják meg a megválasztott tanács-
tagjelölteket is tájékozódás végett. 
A tanácstagjelöltel; is megkezdték 
mar a választók látogatását, hogy 
közvetlenül megismerjék egymást 
és hogy megbeszéljék, mi t várnak 
egymástól. 

A tanácstagjclöltck és a nép-
nevelők részben közös munká-
val ismertessék a Népfront 
kongresszusának anyagát, fel-
hívását, a megválasztandó ta-

nácsok feladatát. 
Az egyéni beszélgetésen k ívü l hív-
hatnak össze ennek érdekében há-
zaknál néhány család részvételé-
vel csoportos megbeszélést is, de 
ezeken a megbeszéléseken ne le-
gyenek sokan, hogy mindenki el 
tudja mondani a maga elképzelé-
seit. A népnevelők többsége persze 
egyéni agitációt végezzen a vá-
lasztók körében. 

A mostani népnevelő értekezle-
tek azt a célt is szolgálják, hogy 
mostmár közvetlenül a választás, a 
szavazásra való készülés körülmé-
nyeit is megbeszéljék. A népneve-
lőmunkának olyannak kel l lennie, 

hogy mindenki megértse és meg-
ismerje a Népfront jelentőségét, 
célját és működését, amely való-
ban a legteljesebb nemzeti összefo-
gást jelenti. A jelölőgyúlések meg-
mozgatták a város lakosságának 
igen jelentős hányadát. Ez is bizc-
nyít ja azt, hogy a lakosság érdek-
lődik a közügyek, a város sor a 
iránt. 

Üzemeinkben — teljesen, helyte-
lenül — az utóbbi időbon keveset 
foglalkoztak a Népfrontlal és a 
tanácsválasztás agitáMójával. I t t 
j av í tan i kell a munkát . Hiszen a 
Népfront programjának megvaló-
sítása szorosan összefügg a terme-
léssel. 

Az üzemi népnevelő értekezle-
teken beszélni kell az évi terv 

teljesítésének feltétlen szüksé-
gességéről. 

A termelés sikere és a népi egység 
erősítése egy célért fontos: a nép-
jólét megvalósításáért. 

Nem egyszerű és nem lebecsü-
lendő a népnevelőknek nz a fel-
adata, hogy minden házhoz, min-
den emberhez el jutva mozgósítsák 
a lakosságot a tanácsválnsztás si-
keréért. do feltétlenül gyümölcsö-
ző és eredményt hozó munka. De 
az eredmény csak úgy lesz Teljes-
értékű ha a népnevelők ismerik 
feladataikat, jól tájékozódottak és 
szilárd alapon ál lanak. Ezérl ve-
gyenek részt — ég h ív ják fel er-
re a figyelmet az üzemi pártszer-
vezetek — a kerületi népnevelő-
értekezleteken valamennyien, ve-
zetők és nem vezetők egyaránt. Vi-
gyék el a jó szót minden becsületes 
emberhez, aki kész a haza érde-
kében közreműködni. Úju l t erővel 
küzdjön a csatasorban minden nép-
nevelő, szervezze és erősítse az 
erők összefogását. 

Rövid külpolitikai hírek 

Tegnap — Magyarországon elő-
ször — a szegedi Nemzeti Színház-
ban bemutatták a Berlini Kamara 
Színház dramaturgjának, Heinar 
Ripphardt-nak „Shakespeare ke-
restetik" című vígjátékát . A zsú-
folásig telt nézőiéren helyet fog-
lalt a Német Demokratikus Köz-
társaság budapesti követségének, a 
külügyminisztériumnak ég a Kul-

túrkapcsolatok Intézetének szá-
moa képviselője is. 

A darab a* ú j drámairás mai 
problémáit, akadályait veti fel 
szatirikus, mulattató és mégis ne-
velő formában. A 12 képből ál ló 
vígjáték zökkenőmentes folyamatos 
előadásáért nemcsak a művészeket, 
a rendezőt, hanem a technikai 
személyzetet is dicséret illeti. 

A franciaországi politikai helyzethez 
Párizs (TASZSZ). Mendes-Fran-

ce, tekintettel a szocialista párt 
rendkívül i kongresszusának arra 
a döntésére, hogy a szocialisták 
„bizonyos körü lmények között" 
résztvesznek a kormányban, no-
vember 12-én fogadta Guy Mol-
let-t, a párt főtitkárát és Charles 
Lussy-t, a párt parlamenti csoport-
jának elnökét. 

A párizsi sajtó közlése szerint 

Mendes-France nem fogadta el 

azokat a feltételeket, amelyekhez 

a kongresszus a szocialistáknak ' a 

kormányban va ló részvételét kö-
tötte. Szemleírók véleménye sze-
rint Mendes-France úgy tekinti a 
kongresszus döntését, mint „a kor-
mányban való részvétel álcázott 
elutasítását a szocialisták részé-
ről." 

A Le Monde parlamenti szemle-
írója azt hangoztatja, hogy Men-
des-France azért nem értett egyet 
a szocialisták programmjávai , mert 
attól tartott, hogy nehézségeket 
gördít a jobboldali parlamenti cso-
portokhoz fűződő kapcsolatainak 
út jába. 

A b o n n i k o r m á n y e g y e l ő r e n e m h a g y t a j ó v á 

a p á r i z s i s z e r z ő d é s e k e t 
Berlin (MTI). Adenauer pénteken 

ováhagyás végett a miniszterta-
nács elé terjesztette a Párizsban 
aláírt egyezményeket. A bonni 
kormány a Saar.egyezmény meg-
változtatása előtt nem volt haj-
landó Adenauer kérését teljesíteni 
és a szerződéseket jóváhagyni. 
Ehelyett öttagú miniszteri bizott-
ságot jelöltek ki a párizsi egyez-
mények tanulmányozására. 

A bizottság a kormány novem-
ber 18-i ülésén számol be mun-
ká jának eredményéről. 

A bonni kormány pénteki hatá-
rozata következtében a szövet-
ségi tanácsban és a szövetségi 
gyűlésben kitolódik a párizsi 
szerződések ratifikációs vitájá-

nak időpontja. 

Párizs (MTI). Mendes-France mi-
niszterelnök a nemzetgyűlés pénte-
ki ülésén nyilatkozott az észak-
afrikai helyzetről és az egyiptomi 
kormány címére kijelentette: elér-
kezett az ideje annak, hogy az 
egyiptomi kormány felmérje fele-
lősségét az Észak-Afrika felé irá-
nyuló franciaellenes rádióadásokkal 
kapcsolatosan, amelyek Kairóból 
származnak. Ha ezek az adások 
folytatódnak — fűzte hozzá a mi-
niszterelnök — a francia kormány 
„nem fog habozni, hogy megtegye a 

szükséges intézkedéseket", * 
London (TASZSZ). Az Angol 

Munkáspárt képviselői csoportjá-
nak november 10-i ülésén felszólalt 
Bevan is, aki felszólította a mun 
káspárti ellenzéket, hogy a kilenc-
hatalmi egyezmények ellen szavaz-
zon a jövőheti parlamenti vita al-
kalmával. A munkáspárt i parla-
menti frakció végülis 124 szavazat-
tal 72 ellenében a párizsi egyezmé-
nyek jóváhagyása mellett foglalt 
állást, tehát a munkáspárti képvi-
selők nem szavaznak majd az al-
sóházban az említett kilenchatalmi 
egyezmény ellen. Akik az egyez-
mény ellen szavaznak, azok ellen 
a párt vezetősége fegyelmi eljárást 
indít, sőt az is lehetséges, 
hogy kizárják őket a pártból. 

• 

Párizs (AFP). Az Á F P az algiri 
„tisztogatási" művelőiek menetéről 
közölt híreiben kénytelen elismer-
ni, hogy a francia csapatok egyre 
növekvő ellenállással találkoznak. 
Francia lapok rámutatnak arra, 
hogy a „nehéz hegyvidéki terepen" 
csak különleges kiképzésben ré-
szesült hegyi csapatokat lehet be-
vetnik. A párizsi lapok véleménye, 
szerint „súlyos és hosszantartó" 

guerilla-háboriira van kilátás. 
• 

London (MTI). Edward Lawson, 
az Egyesült Ál lamok ú j izraeli 

nagykövete a Reuter jelentése sze-
rint pénteken átadta megbízóle-
velét Izrael elnökének.  rA megbízó-
levél átadására Jeruzsálem izraeli 
negycdében került sor. noha az 
arab országok már jóelőre tilta-
koztak ez ellen. hiszen igy 'Ameri-
ka formálisan elismerte Jeruzsále-
met Izrael székvárosául. Az ENSZ 
egyik döntése értelmében ugyanis 
Jeruzsálem nemzetközi területnek 
számít. 

Jelentések szerint Szaud király, 
Szaúd-Arábia uralkodója már is 
tiltakozását jelentette bo Amerika 
eljárása miatt . , . i i 

* 
Bukarest (Agerpres). N. Vujano-

virs, a Jugoszláv Szövetségi Nép-
köztársaság rendkívüli és megha-
talmazott romániai nagykövete 
pénteken megérkezett Bukarestbe. 
Üdvözlésére az Északi-pályaudva-
ron megjelent D . Ioneseu, a kül-
ügyminisztérium protokollosztá-
lyának vezeiője és a bukaresti ju-
goszláv nagykövetség tagjai, I . 
Topaloszki ügyvivővel az élen, 

* 
Berlin (MTI). Erich Ollenhauer, 

a Német Szociáldemokrata Párt 
elnüko Würzburgban egy válasz-
tási gyűlésen kijelentette: 

Németország és a német nép ér-
dekei azt követelik, hogy a négy-
hatalmi értekezletet még a párizsi 
egyezmények rat i f ikálása elölt 
tartsák meg. A bonni kormány I 
nemzeti és 

Hal pótkocsit kapott 
a Szegedi Villamosvasút 

A Szegedi Vil lamosvasút a Fő-
városi Vil lamosvasúttói hat darab 
használt pótkocsit kapott, amelyek-
ből négy pótkocsi előreláthatólag 
még ebben az évben forgalomba 
kerül. A pótkocsikon több javítást 
kell elvégezni, mielőtt á tad juk a 
forgalomnak. A pótkocsik beállítá-
sa nagymértékben elősegíti ma jd a 
kényelmesebb közlekedést, mert 
ilyen nagy — 60—80 személyt be-
fogadó képességű kocsik jelenleg 
nem közlekednek városunkban. A 
pótkocsik becsukható perronaj tok-
kal vannak ellátva, amelyek az 
időjárásnak megfelelően nyitva, 
vagy csukva tarthatók. A pótkocsik 
mielőbbi forgalomba áll ítása érde-
kében a műhely dolgozói mindent 
elkövetnek, s a javításokon a dol-
gozók má r szorgalommal munkál-
kodnak. 

Vida György 

levelező 

II Szov je tun ió ú j jegyzéke j avaso l j a : 

november 29-ére 

hívjanak össze értekezletet 

az európai biztonság 

kérdésének 

megtárgy alására 

Moszkva (MTI) A szovjet kor-
. . történelmi 'mulasztást I m á n y szombaton jegyzéket intézett 

követ el azzal, hogy akadályozza a I ® ,22 e L j r ó P a l országhoz, 

négyhatalmi értekezlet haladékta-
lan megvalósítását. 

* 
Párizs (MTI). A nemzetgyűlés 

nemzetvédelmi bizottsága csütörtö-
kön egyhangúlag úgy határozott, 
hogy mindaddig nem vizsgálja meg 
a nemzetvédelmi költségvetést és 
általában a kormány által kért ka-
tonai hiteleket, amíg a kormány 
nem tájékoztatja részletesen nem-
zetvédelmi politikájáról 

Polit ikai . k ö r ö k megállapítása le i utasító lakosság., xokonszeAvét, 

szerint a párizsi szerződések első 
olvasásban való tárgyalására, ame-
lyet Adenauer december közepére j 
tervezett, al igha kerül sor január J 
közepe előtt. 

A Telegraf c ímű nyugalberl ini 
lep arról értesült, hogy 

a pénteki minisztertanácson a 
Szabad Demokrata Párt, az 
Áttelepültek Párt ja és a Né-
met Párt képviselői hevesen bí-

rálták a Saar-egyezményt. 
Adenauer bonni értesülések sze-

rint abban bizakodik, hogy koalí-
ciós partnereinek ellenállása csak 
időleges kortesfogás, amellyel a 
november végén, illetve december 
elején tartandó bajorországi, hes-
seni és nyugatberlini választásol; 
előtt igyekeznek kivívni az Ade-
nauer újrafelfegyverzési pol it ikáját 

I ránban elfojtanak minden demokrat ikus 
t ö r e k v é s t 

London (TASZSZ). Nagy-Britan-
nia Kommunista Pár t jának Poli-
tikai Bizottsága nyilatkozatot tett 
közzé, amely tiltakozik az iráni 
ellenzéki személyekkel szemben 
elkövetett terrorcselekmények el-
len. 

A nyilatkozat rámulat , hogy az 
iráni hatóságok eladták hazájuk 
érdekeit a nagy amerikai és an-
gol olajtrösztöknek. 

„Ennek az árulásnak az a kö-
vetkezménye, hogy Iránban el-
fojtanak minden demokratikus 
törekvést, a koncentrációs tá-
borokban járványszerűen fo-

I lyjk ö yyilkotás és a szörnyű, 

kínzás. 
Ml, angolok, különös felelősség-

gel tartozunk, mert éppen Angl ia 
volt az amely hosszú időn ke-
resztül ellenőrizte az Angol-Iráni 
Olajtársaságot és továbbra is ve-
zető szerepet játszik az olaj érté-
kesítésére alakult ú j konzorcium-
ban". 

A polit ikai bizottság , hangoz-
tatja, hogy 

nyomást kell gyakorolni a 
parlament tagjaira, arra kell 
ösztökélni az angol külügy-
minisztert, avatkozzék be a 
dolgokba és mentse meg az 

iráni hazafiak életét. 

amellyel diplomáciai kapcsolatokat 
tart fenn. 

A szovjet jegyzék javasolja: 
november 29-ére Moszkvába 
vagy Párizsba hívjanak össze 
értekezletet — az Egyesült Ál-
lamok részvételével — az euró-
pai biztonság kérdésénél; meg-

tárgyalására. 
A szovjet jegyzék hangsúlyozza: 

kívánatos lenne, ha a népi K ína 
megfigyelőt küldene az értekez-
letre, 

Nehru hiixötle i 

Hivatalos meghívást kapóit 
a Szovjetun óba 

Ü j Delhi (MTI) Hírügynökségi 
jelentések szerint Nehru indiai 
miniszterelnök szombaton reggel 
sajtóértekezletet tartott Űj-Delhi-
ben. Az értekezleten nagy érdek-
lődés közepette jelentette be, hogy 
még mielőtt a közelmúltban Pe-
kingbe utazott, hivatalos meghívást 
kapott Moszkvába. 

Nehru a sajtó képviselői előtt 
kijelentette, örömmel elfogadta a 
meghívást s bár egyelőre még nem 
tudja kitűzni látogatásának idő-
pontját, reméli, hogy hamarosan 

Moszkvába utazhat, 
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A bevonuló újoncokhoz 
KEDVES BARÁTAIM! 

rpudom, hogy nagy izgalommal várjátok a napot, amikor ti is 
magatokra ölthetitek néphadseregünk egyenruháját. Kiván-

cslun találgatjátok: milyen lesz az első fogadtatás, hogyan áll majd 
rajtatok az egyenruha, miként telik majd az első nap a laktanyában. 

Igen, így van ezzel minden fiatalember, aki elérkezik életének 
ehhez az egyik legnagyobb, legemlékezetesebb eseményéhez. Evekkel 
ezelőtt engem is hasonló izgalom, kíváncsiság töltött el, amikor kezem-
hez kaptam a katonai behívót. Megvallom, bizony a sok kíváncsiság és 
izgalom mellett egy kicsit féltem is. Apám, idősebb barátaim még a 
mult hadseregben töltöttek katonai éveiket. Elbeszéléseikből gyakran 
elképesztő dolgokat hallottam a katonaéletről. Kikötés, verés, a leg-
embertelenebb bánásmód, az állandó mocskolás: ebből állt egész ka-
tonaéletük. 

Útravalóul azt üzenhetem nektek — és ezt rövidesen ti is ta-
pasztaljátok majd — életeteknek egyik legnagyobb iskolájába kerültök. 
A mi hadseregünk teljesen mentes az emberi tudat, az emberi önérzet 
durva megalázásától. Mégis szigorú rend, a katonák magas öntudatán 
alapuló fegyelem uralkodik néphadseregünkben. Majd, amikor ruhát, 
fegyvert kaptok, a laktanyában eltöltött első napok, hetek után ta-
pasztaljátok, milyen nagy és szép feladat elé kerültetek. Nemcsak a 
katonai ismereteket, a győzelem tudományát kell szívvel, lélekkel meg-
tanulnotok, hanem a napi politikai életben rnló jártasságot is el kell 
sajátítani. Tanultok majd nemzetünk hősi múltjáról, Dózsa Györgyről, 
a Rákóczi szabadságharc bátor kurucairól, az 1848-as szabadságharc 
fiatal honvédéinek dicső fegyvertényeiről, az 1919-es magyar proletár-
forradalom. eseményeiről és még nagyon sok mindenről, 

A mi hadseregünk, az egyszerű katonák, tisztek magasfokú ön-
tudatán, önként vállalt vasfegyelmén alapszik. Magatok büntetitek meg 
majd azt, akt fegyelmezetlenségével rongálja csapatotok harcértékét s 
erejét. 

ff z természetesen még nem minden. Katonai szolgálatotok meg-
" kezdésével széles, nagy lehetőség nyílik arra, hogy akinek 

kedve van hozzá, új mesterséget, új szakmát tanuljon. Sokan közülünk, 
akikkel együtt vonultam be, most mint nagyképzettségú rádiószerelök, 
gépjármüszerelők, vezetők, technikusok szereltek le, mások pedig, akik 
már mint szakemberek vonultak be, továbbfejlesztették tudásukat. 

Katonai esküt tesztek majd, melyben megfogadjátok, hogy né-
pilnktiek, hazájukat szerető hűséges katonái lesztek, ~parancsnokaitokat, 
bajtársaltokat sohasem hagyjátok cserben, a honvédségi és népi va-
gyont megőrzitek és — mint az eskü is mondja — megőriztetitek. 

Ne felejtsétek el a szót, amikor kimondjátok: ha pedig eskümet 
megszegem, sújtson népünk megvetése. Tudom, elvtársak — láttam 
néhány példáját — nincs nagyobb büntetés, mint az, amikor valakit, 
mert esküjét nem tartotta meg, barátai s parancsnokai közéjük nem 
való, becstelen embernek bélyegezték. 

Itthon csak mindössze néhány tagú kis családnak voltatok tag-
jai. Most egy sokkal nagyobb kollektívába kerültök. Ez legyen 

számotokra a második otthon, s az új család. Már az első lövészeten, 
gyakorlaton látjátok majd, hogy egyes ember jó eredménye magában 
véve semmit sem ér. Ezért tanítsátok és szeressétek a lemaradókat is. 

Jól tudjátok, hogy idehaza a munkahelyeteken is, aki jól dolgo-
zott, azt szerették, kitüntették s jutalmat kapott. így van ez a hadse-
regben is. Nagy lehetőség van arra, hogy mindenki szabadon érvénye-
sítse tudását, képességeit. 

Katoméveim alatt sok társammal együtt gyakran kerültem olyan 
feladat, nehéz gyakorlat elé, melynek sikerében sokszor magam sem 
hittem. Nem gondoltam, hogy annyi erő rejlik mibennünk. És mégis 
egyetlen eset sem volt, amikor munkánk, fáradtságunk eredménye el-
maradt volna. Bebizonyosodott előttem, hogy erős akarattal nincs aka-
dály, amit nem lehet leküzdeni. Elvtársak, ebben rejlik a győzniakarás 
és a győzelem tudománya, Ezért olyan erős a mi hadseregünk, ezért 
fél tőle annyira az ellenség. 

Ágost itthon hagyjátok szüleiteket, legkedvesebb hozzátartozóito-
kat. a régt, megszokott munkahelyeket, a jól ismert gépeket, 

szerszámokat. Kipróbált, jó fegyvereket kaptok, hogy ezekkel védjétek 
meg az itthoniak nyugalmát s eredményeinket. Legyetek jó gazdái, 
mesteri kezelői fegyvereiteknek. Legyetek büszkék arra a nagy tisz-
tességre, hogy szabad hazánk bátor védelmezői lehettek. 

CSÉPI JÓZSEF 

Megalakult Szegeden 
az Ifjúvezetők klubja 
Szombaton délután a D ISZ Vá-

rost Bizottsága egyik helyiségében, 
sok — elsősorban tanítóképzős és 
gimnázista — fiatal jelenlétében 
megalakult az Ifjúvezetők k lubja . 
A k lub célja, hogy szórakozás köz-
ben megismertesse tagjait az Üt-
törő szervezet felépítésével és elő-
készítse őket a nyárt táborozási 
idényre, valamint az úttörő szerve-
zetek segítésének munká já ra . Az 
első foglalkozáson a k lub tagjai 
meghatározták u foglalkozások 
rendjét. Minden szombaton dél-
után fél négykor kezdődik a 
k lubban a munka. A tagok egyórás 
előadás és vita után olvasnak és 
együttesen szórakoznak, beszélget-
nek. 

Nyerges György, 

a k lub titkára 

H Í R E K 
— Bach: H-moll miséje kerül be-

mutatásra a mikrobarázdás so-
rozatban a Közalkalmazottak 
Szakszervezete Kultúrotthonában 
15-én, hétfőn este fél 8-kor, 
bérletsorozaton kívüli előadás ke-
retében. Jegyek a kultúrotthon iro-
dájában kaphatók. Kedden, lG-án 
este 7 órakor bérleti előadásban 
Mozart: Don Jüan ctmű operája 
hallható a glindebourgi fesztivál 
együttesének előadásában. Vezé-
nyel: Fritz Busch. 

— Vöröskeresztes kiállítás nyíl ik 
az MSZT Horváth Mihály-utcal 
székházának nagytermében ma dél-
előtt 10 órakor. A kiállítást a Ma-
gyar Vöröskereszt szegedi titkársá-
ga és a városi tanács vb. egészség-
ügyi osztálya rendezi. A kiáll ítás 
bemutat ja Szeged tízéves egészség-
ügyi fejlődését. A kiáll ítás anyaga 
üzemeink, termelőszövetkezeteink 
életéből, valamint az iskolai vörös-
keresztek munká j ábó l merít. 
Ugyanakkor bemutatja a kiál l ítás 
Csehszlovákia, Bulgária és Romá-
nia vöröskeresztes egészségügyi 
munká j á t is. A kiáll ítás november 
26-ig reggel 9-től este 7-ig tekint-
hető meg. 

— A Radnóti emléklinnepségek 
ma délelőtt fél tíz órakor kezdőd-
nek, amikor az egyetem Ady-téri 
épületén leleplezik Radnót i Miklós 
emléktábláját . Délelőtt 11 órakor a 
közalkalmazottak kultúrotthonának 
dísztermében (Vörösmarty-utca 4 ) 
Radnóti emlékünnepély lesz. Az 
emlékbeszédet Baróti Dezső, a böl-
csészettudományi kar dékánja , Rad-
nóti volt egyetemi évfolyamtársa 
mondja. Az emlékünnepélyen köz-
reműködnek Török Erzsi Kossuth-
díjas énekművésznő. Kormos La-
jos, Kovács János, Lászlóffy Kata-
lin. Miklós Klára , a szegedi Nem-
zeti Színház tagjai és Zempléni 
Kornél zongoraművész. 

Burgonyával íspsltelt 

kenyér keriil forgalomba 

Hnzáiikhnn a felszabadulás óta 
nem sütöttek bursronynvnl kevert 
kenyeret. A kenyér jóizét és za-
matát eddig burgonya helyett rozs-
liszttel pótolták. A slitőipnr ve-
zetői néhány hónappal ezelőtt el-
határozták. hogy ismét megkezdik 
a burgonyával ízesített kenyér sü-
tését. 

Az ú j kenyér mintegy húsz szá-
zalék burgonya hozzáadásával ké-
szül s nem kevernek tésztájába 
rozslisztet. A burgonyával kevert 
kenyér ize és aromája jobb, mint 
az eddig siitött kenyereké. 

Vidéken január 1-én ötven vá-
ros és község nyolcvan üzemében 
kezdik meg a burgonyával ízesí-
tett kenyér sütését. 

Utószó -xAz első próbádhoz 
KEDVES OLVASÓ! 

Movellát, vérset már körülbelül 14 esztendeje írogatok. — re-

' gényt még soha nem írtam. „Az első próba" tehát egy kezdő 
regényíró első lépéseinek próbája is. 

Sokat olvastam már arról, mi a regény. Jól tudtam, hogy 
míg a novella a jellem fejlődésének egy lépcsőfokát láttatja meg, 
addig a regénynek egy egész „lépcsősort" kell megmutatnia. Az elmé-
letet azonban itt is igen nehéz átültetni a gyakorlatba. Nagyképűség 
lenne azt állítanom, hogy akár a regény utolsó részleteinél is, nem 
jelentett külön gondot, hogy ne novellisztikus részletek egymáshoz való 
kapcsolódása süljön ki a dologból. 

Szerencsémre hű írótársak és barátok vettek körül munkám köz-
ben. Nem is tudom, ki segített többet: Nagy Sándor író-e, — egy 
Petőfi-újtelepi parasztasszony-e, — a Takaréktár pénztárosa-e, — vagy 
édesanyám? Talán mégis gyermekkori barátom. Székely Lajos törté-
nész, aki nemcsak a regény korának marxista értékelésében, hanem 
a jellemek plasztikusabbá tétele tekintetében is felbecsülhetetlen mó-
don volt segítségemre. Köszönet mindnyájuknak! 

Miért írtam meg a regényt? Elsősorban azért, hogy a mai serdülő 
fiatalságnak megmutassam: ime, ilyen volt a mi ifjúságunk egy olyan 
korban, melyet ők nem ismernek eléggé, melyben nagyon kevés volt 
a kacagás, és nagyon sok a könny és az arculverés. 

Szerettem volna az igazat írni. Ezt a feladatot kissé megkönnyí-
tette, hogy a regényben események részben megtörténtek velem, vagy 
családom tagjaival. Mégis, milyen nehéz volt az élmények özönéből a 
korra, a társadalomra legjellemzőbbeket kiválogatni, hogy megközelí-
tően igazak, tipikusak legyenek a megrajzolt képek! 

Szerettem volna a szocialista romantika eszközeivel is élni. ösz-
tönző biztatást kaptam a „Literaturnaja Gazetta" szeptember 9-i szá-
mából, melyben Gyiki) hangsúlyozza, mennyire fontos az őszinte pátosz 
s a romantika a szocialista irodalomban. 

Szerettem volna az én saját hangomon írni, vigyázva Lenin taní-
tását: „az irodalmi munka tűri a legkevésbé a gépies egyformásitást, 
nivcllálást". Szerettem volna úgy írni, hogy — az én hangomon 
ugyan, de mégis a közösség gondolatait, érzéseit, szemléletét fejezzem 
kl. Azokét az egyszerű dolgozó munkásemberekét, akikhez tartozom, 
és akik egy életre a szívemhez nőttek-

Sikerült-e mindez?,.. 

Jól tudom, hogy csak nagyon kis részben, töredékesen. Éppen 
ezért fordulok most kedves olvasóimhoz. Mondják el, vagy írják meg 
őszintén véleményüket munkámról. Főleg azt: hol van törés a jelle-
mek ábrázolásában, hol hamis a hang, hol szürke a regény, hol és 
hogyan kellene javítani rajta. Hadd tegyem minél alkalmasabbá a 
könyvalakban való megjelentetésre, hadd állítsak vele minél szebb 
emléket gyermekkorom felejthetetlen barátjának, Kulich Gyulának: 
Kelen Gyuszinak, aki később a Kommunista Párt mártírja lett. 

A „Délmagyarország" szerkesztőségének köszönöm a közlés lehe-
tőségét és arra kérem a szerkesztőbizottságot, az olvasók közérdekűbb 
leveleit közöljék a lapban a magam és írótársaim okulására. 

DÉR ENDRE 

Hétfőn rendkívüli ülésí fart 

a Könyvfárközi Bizoiíság 
A Szegedi Könyvtárközi Bizott-

ság féléVes működése sörán a sze-
gedi könyvtárügy számos problé-
má j ának megoldására hozott or-
voslást, s tevékenységével igazol-
ta a várakozást, amellyel működé-
se elé mind a könyvtárosok, m ind 
az olvasók tekintettek. A Könyv-
tárközi Bizottság hétfőn rendkívül i 
ülést tart, hogy megtárgyalja a sze-
gedi Járási Könyvtárnak a városi 
Somogyi Könyvtárral történő egye-
sítése kérdését, amelyet részint a 

racionalizálás, másrészről viszont 
a Somogyi Könyvtár szükséges fej-
lesztése tesz megokolttá. A bizott-
ság, m in t a szegedi könyvtárak 
vezetőinek legilletékesebb szakmai 
testülete a probléma mindenoldalú 
megvitatása után javaslatot ter-
jeszt az egyesítés ügyében az ille-
tékesek. a városi és járási tanács 
végrehajtó bizottsága, továbbá a 
megyei tanács népművelési osztá-
lya és a népművelési minisztérium 
elé. 

NEMZETKÖZ I SZEMLE 
Három bpHséd 

Gú'ortmszftsi pályázatot hirdet 
a könnyűipari 

és a belkereskedelmi 
minisztérium 

A könnyűipari és a In-.'kereske-
delmi minisztérium együttesen 
tervpályázatot hirdet a dolgozók 
bú'o-borenthzási tárgyalnak meg-
tervezésére. 

A pályázat célja, hogy a magyar 
ipar és kereskedelem a lcgmrsz-
eiebbmenöcn gondoskodhasson kul-
túrá l ! megformálású) jóminőségii 
és kedvező úron megvásárol ható 
bútorokról. 

A tervpályázati dí jak együttes 
összege 50 ezer forint. A tervpá-
lyázaton bárki résztvchel. A pá-
lyázati feltételek át vele tök 1954. 
november 15-től a könnyűipari mi-
nisztérium bútoripari igazgatósá-
g t ó l , n ui:'ls""ki osztályon, Buda-
pest V. Deák l'ereno u'.ea 17. A 
tervek benyú.i'ásának határideje: 
1055, február. 16. 

E héten három beszédet is volt 
a lka lmunk hallani az Egyesült Álla-
mok és Angl ia vezető kormányfér-
fiaitól. Beszédet mondott Eisenho-
wer elnök és Dulles külügyminisz-
ter, beszélni hallottuk Churchil l 
angol miniszterelnököt is. Mind-
három beszédnek volt egy, az utób-
bi időben nem tapasztalt közös vo-
nása: az eddiginél mérsékeltebb, 
békülékenyebb hang. Különösen az 
amerikai kormányférf iaknál volt 
ez feltűnéstkeltő. Eisenhower el-
nök nyomatékkal hangsúlyozta bé-
kén szándékait, Dulles külügymi-
niszter állást foglalt az úgyneve-
zett preventív háború, azaz a "há-
borút a háború ellen" elvvel szem-
ben, Churchil l angol miniszterelnök 
pedig ismételten kifejezést adott 
annak, hogy ő a be nem avatkozás 
és a békés együttélés alapján áll. 

Tekintsünk el egyelőre e három 
beszéd számunkra nem pel l t iv vo-
natkozásaitól és igyekezzünk ma-
gyarázatot találni erre a különösen 
amerikai politikusok szájából szo-
katlanul ú| hangra. Ez az ú j hjtng 
sok tekintetben az amerikai vá-
lasztások eredményeivel magyaráz-
ható. Nem azt akar juk ezzel mon-
dani. hegy az amerikai szenátus-
ban és képviselőházban ft választá-
sokon kiformálódott demokrata 
többség kevésbbé híve az eddigi 
amerikai külpcl i t ikának, mint a 

köztársasági párt. Annyi azonban 
mindenesetre mondhatunk, hogy a 
tömegek a választásokon a köztár-
sasági párt ellen szavaztak és ez-
zel elég egyértelműen elítélték azt 
a külpolit ikát ls, amelyet a repub-
llkánsok az elmúlt két esztendőben 
folytatlak. A továbbra is kormá-
nyen lévő Eisenhower-nek és kül-
ügyminiszterének ebből le kellett 
vonni legalábbis annyi tanulságot, 
hegy az amerikai külpolit ika túl-
ságosan nyi lvánvaló agresszivitását 
a nyilvános fellépéseken, tehát lé-
nyegében szavakban tompítani kell. 
Emellett a dulles! diplomácia eléggé 
esetlen fogásai ártottak az Ameri-
ka és szövetségesei közötti viszony-
nak is. Az ú j demokrata parla-
menti többség úgy gondolja, hogy 
a dullcsi kinövések lenyesegetése 
megszilárdítja ma jd a szövetségesi 
kapcsolatokat. 

Felmerül azonban a kérdés, vaj-
jen csak ez indít ja-e Elsenhowert 
és a többieket, hogy tőlük eléggé 
szokatlan hangot üssenek meg, és 
főként: elég olc-e a néhány békü-
lékeny szó R nyugati burzsoá sajtó-
nak arra, hogy biztató nemzetközi 
kibontakozás kezdetét vélje látni? 
Elég-c ehhez. hogy valóságos de-
rűlátás! hadiáratot indítson és ar-
ról cikkezzen —, írért erről cikke-
zik —, hogy soha nem volt még ok 
olyan optimizmusra a béke esélyeit 
illetően, mint éppen most. 

4 oárfs:*' pntypxmpnyph bőrül 

Ahhcz, hogy ebben a, kérdésben 
világosan lássunk, közelebbről kell 
megvizsgálnunk » mai nemzetközi 
élet egyes fő problémái körül zc' ló 
eseményeket. Anná l is inkább szük-
séges cz, mert a helyzet píl'rnat-
nyíl-g — véleményünk szerint — 
nem ad ok i ' arra, hogy reménye-
ink vérmcscbbck legyenek, mint 

mondjuk egy vagy két hónappal ez-
előtt. Hiszen a nemzetközi helyzet 
jobbrafordulá.sa végeredményben 
attól függ, slkerül-e közelebb hoz-
ni egymáshoz a két tábor nézeteit, 
m i történik a két tábor közeledése 
terén. E téren p 'd íg hem sok tör-
tént. A nemzetközi helyzet rnsz-
szabbodása viszont azon múl ik , 

történik-e olyasmi, amit taszító 
erőnek tarthatunk it két tábor vi-
szonyában, olyasmi, ami az enyhül-
tebb nemzetközi légkör megrontása 
irányában hat. Ha cz utóbbi napok 
eseményeit nézzük, inkább az utób-
birc talá lunk példát. 

A nemzetközi közvéleményt ma 
a nyugateurópai á l lamokban tör-
ténő események foglalkoztatják, 
pontosabban azok az események, 
amelyek mintegy az előjátékot "je-
lentik a nyugatnémet felfegyver-
zést szankcionáló párizsi egyezmé-
nyek parlamenti ratifikációs vitái-
hoz. A nyugatnémet felfegyverzés 
és az agresszív blokk politikai hí-
vei most készítik elő a talajt a vi-
tákhoz. E téren vannak bizonyos 

eredményeik: a francia szocialista 
párt rendkívüli kongresszusa ál-
lást foglalt a ratifikáció melleit, 
ugyanígy szavazott az angol mun-
káspárt parlamenti csoportja ls. 

Ez adná hát okot a nyugati bur-
zsoá sajtó optimizmusára? Két-
ségtelen. hogy azoknak, akik az 
"erőpolitlka- alapján állanak, ez is 
okot cd a derűlátásra. És mégsem 
ez a teljes igazság. Az igazság — 
bármily furcsán hangzik is — az, 
hogy az optimizmust nem b nem-
zetközi helyzet tényleges enyhü-
lése, nem is a párizsi egyezmények 
elfogadtatásának sikerei, hanem a 
párizsi egyezmények végrehajtásá-
nak nehézségei idézik elő, vagy 
Inkább teszik szükségessé. 

Amt a% ovtlmlasmuM monfíti rnn 

Az egyik legnagyobb nehézség 
az, hogy a Szovjetunió október 23-1 
jegyzékében újból javaslatot tett 
négyhatalmi értekezlet összehívásá-
ra. Javasolta, hogy tárgyalják meg 
a német és az csztrák kérdést, és 
az európai kollektív biztonság kér-
dését. A tömegek akar ják a, négy-
hatalmi értekezletet, akar ják a né-
met kérdés békés megoldását, akar-
ják a békés együttélést. A nyugati 
hatalmak vezetői viszont mindezt 
nem akar ják és cz a, nemakarás a 
háborús veszély fokozását, a né-
met kettészakítottság elmélyítését 
jelenti. A nyugati vezetők tehát 
kénytelenek a tömegek szájaizc 
"zerint beszélni, de úgy, hogy köz-
ben saját céljaikat is szolgálják. 
Ezért a párizsi egyezmények végre-
hajtását. a2az a ratifikációt össze-
kapcsolják a négyhatalmi értekez-
lettel, vagyis így beszélnek: aka-
runk négyhatalmi értekezletet, de 
csak a ratifikáció után. Ezt mondja 
Dulles, ezt mondja Eisenhower és 
Churchil l ls. A békülékeny hang 
mellett ez a. fenntartás jelenti a há-
rem államférfi beszédének nagyon 
is rö'yos negatívumát Egyúttal út-
nziitztást nyújt rrra ls, hogy noha. 
üdvözölnünk kell a békü'ékeny 
hangot — épp a fentiek miatt elég 

komoly fenntartásokkal kell azt fo-
gadnunk. 

A nyugati sajtó mindezt úgy ta-
lálja, hogy Íme a nyugati vezetők 
akarnak négyhatalmi értekezletet, 
ha pedig akarnak, e.kker igazán 
i'zípck a béke kilát Vsai. Az egész-
hez mindössze annyi kell, hogy a 
parlamentek elfogadják a párizsi 
egyezményeket. 

Végeredményben tehát az egész 
"nyugati típusű« optimizmus nem 
kis mértékben manőver. Célja: a 
tömegek Ígéretekkel való lefegy-
verzése a mielőbbi ratifikálás "ér-
dekében. 

Csakhogy az egész manőver alap-
vetően téves elképzelésen nyugszik. 
A Szovjetunió világosan megmon-
dotta, hegy Nyugat-Németország 
felfegyverzése nem békés gesztus 
cs nem sro'gálja a, nemzetközi hely-
zet enyhülését. Az ls eléggé bebizo-
nyosodott már, hogy az »erőpcliti-
ka« hatástalan fegyver a ner» et-
közi politikában b Szovjetunióval 
szemben. A Szovjetunió tárgyalási 
készsége vitathatatlan, de cz csak 
természetes, hogy B Szovjetunió el-
várja, a tárgyalásokon a nvora' i 
hatalmak is sz cf-zlnte cgyíitfniC-
ködes szándékával és hátsójende 
latok nélkül vegyenek reszt. 
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Tanácsválasztásra készülnek Szeged dolgozói 
Egy példátmu'a'ó munkás 

Móravároson, a 103. körzetben 
több mint két hete tartották meg a 
tanácstagjelölő gyűlést. Amikor a 
körzeti tanácstag jelölésére került 
a sor, többen szólaltak fel egy ala-
csony, szerény, 35 év körüli mun-
kás, Erdei István mellett. 

— Én azért javasolom tanácstag-
jelöltnek Erdei Istvánt — mondot-
ta Kovács János — mert tudom, 
mindig kivette részét a közösségért 
folyó munkából. Ha tanácstagnak 
megválasztják, biztos, még jobban 
dolgozik a móravárosiak érdeké-
ben. — Én is javasolom ta-
nácstagjelöltnek Erdei Istvánt — 
szólalt fel egy másik jelent-
kező. — Erdei Istvánnal több éve 
együtt dolgozom üzemünkben, a 
Szegedi Gőzfűrészben. Becsületes, 
jószándékú munkatárs, akinek a 
neve állandóan ott szerepel a leg-
jobban teljesítő dolgozók között a 
versenytáblán. 

Mikor az elnök feltette a kér-
dést, hogy akarja-e a körzet Erdei 
Istvánt kerületi tanácstag-jelöltnek 
több mint száz kar lendült fel egy-
szerre. 

Erdei István a munkaverseny-
ben évek óta résztvesz, vállalásait 
mindég becsülettel, derekasan tel-
jesítette. Bizonyítja ezt sztaháno-
vista oklevele és jelvénye. Ahogy 
a barátai és munkatársai ismerik, 
biztosnak tartják; a tanácstagi 
munkájában is úgy fogja teljesíteni 
vállalását, mintahogy azt a terme-
lőmunkában teszi. 

ZSIdf Imrénfl 

S Z E G E D K E R Ü L E T E I 
A választások után Szegeden, a 

megyei tanácsi jogú városban a 
városi és hárem kerületi tanács 
kezdi meg működését. Nagy dolog 
ez Szeged dolgozóinak életében. Az 
Elnöki Tanács határozatában biz 
tosított önállóság, a több jog, meg-
gyorsítja a dolgozók kéréseinek tel-
jesítését, elintézését: jobban tu-
dunk ma jd gazdálkodni a beruhá-
zásokkal, jobban tud juk irányítani 
gg ipart, a kereskedelmet, a kultu-
rális tevékenységet szerte a város-
ban. 

Három kerületre oszlik Szeged a 
választások után: amin t a térké-
pen is látható, az első kerület ha-
tára a Nagy-körúton belül a Tisza 
felé eső városrész, hozzávéve 
egész Üjszegedet. A második kerü-
let határa a Kossuth Lajos-sugár-
út jobb oldala és a Nagy-kőrút 
egészen a Tisza partjáig. Ez a ke-
rület magába foglalja Rókus egy 
részét, Felsővárost és az attól 
északra eső területeket. A harma-
dik kerület határa ugyancsak a 
Kossuth Lajos-sugárút és a Nagy-
körűt baloldala, egészen a Tiszáig: 
ide tartozik tehát Móraváros, Al-
sóváros és a külső telepek. 

A kerületekben — a rendelkezé-
sek értelmében — a tanácsválasz-
tások után, december 2-án el kell 
foglalni helyüket a kerületi taná-
csok apparátusának. December 
-tői kezdve Szeged lakói közvet-

len a kerületi tanácsnál intézhetik 
ügyeiket. Az első kerületi tanács-
háza a volt Bérházban lesz, ahol 
eddig a Városi Tanács különböző 
osztályai működtek. A második ke-
rületi tanács a Vásárhelyi-sugár-
úton, a harmadik kerületi tanács 
pedig a Tolbuchin-sugárúton lesz. 
A Városi Tanács továbbra is ma-
rad a régi tanácsháza épületében. A 
kerületi tanácsok apparátusát az 
elnök, elnökhelyettes és a t i tkár 
vezeti. Valamennyi osztály — vagy 
osztályként, vagy csoportként — 
fog működn i . Maguk a kerületi ta-
nácsok is öná l lóak lesznek: az 
ügyek intézésében és a pénzgazdál-
kodásban is. 

A kerületekben lakók jelenleg 
intézés alatt á l ló ügyiratai átke-
rülnek a kerületi tanácshoz, ahol 
azt közvetlenül intézik el. A kerü-
letekben lakó dolgozók jogos sérel-
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meikkel, illetve fellebbezésükkel 
közvetlenül a Városi Tanácshoz 
fordulhatnak. A kerületi tanácsok-
nak az is lesz a feladata, hogy a 
Hazafias Népfront által kezdemé-
nyezett társadalmi megmozduláso-
kat, kéréseket, javaslatokat a le-
hetőségek szerint elősegítse és meg-
valósítsa. A terek, a parkok, a ke-
rületekben lévő iskolák, üzemek, 
utak, kutak stb. rendezése, karban-
tartása, felújítása — Szeged szép-
pé tétele — a kerületi tanácsok 
gondja, 

Hosszan lehetne sorolni, hogy 

milyen nagyszerű előnyökkel j á r 

Szeged megyei jogú városként való 

kiemelése: pár tunk és kormányunk 

városunk dolgozóinak érdekében 

hozta ezt a határozatot. J á ru l j unk 

tehát valamennyien az urnákhoz 

november 28-án, é l j ünk jogaink-

kal, jó l válasszuk meg a tanácsta-

gokat, hogy az elkövetkezendő 

években tovább épüljön, szépüljön, 

gazdagodjon városunk. 

ityty taHOcsia^idüítUt a választ6pdg>áuilc Uazatt 

Hogyne jelölték volna toóldi Im-
rénél: az a gyűlés emlékezetes ma-
rad a 108-as választókerület lako-
sainak. Csak dicséret illette a ta-
nácstagjelölt édesanyát, aki nem-
csak saját családjával, hanem más 
száz és száz családdal törődik. 

á l t u d á s 

Szeret'k tsz-ében, a szegedi Fel-

szabadulásban. Bizalommal fordul-

nak hozzá az egyéni gazdák cs más 

foglalkozásúak is. Nem sajnál időt 

és fáradtságot, ha egy-egy kérdést 

cl kell intéznie. Ezért is jelölték őt. 

Árendás Györgyöt, a Felszabadulás 

tsz elnökét a 140-es választókör-

zetben tanácstagnak a Hazafias 

Népfront l istájára. 

A 79-es körzetben sok emberrel f mm:-
^ beszélgettem már és mind-

egyiktől ezt hal lottam: Jó l jelöl-
tünk. 

Kit jelöltek? Kassai Tibort. A la-
kók nem titkol ják: november 28-án 
— szavazatukat ad ják rá. 

é^eruza és jegyzetfüzet nélkül 
kísérem szokásos út jára Kas-

sai Tibort. Válogatás nélkül nyi-
tunk be a házak kapuin és sok 
helyt az utcán is megál lunk egy-
két szóra. 

— J ó hogy találkozunk Kassai 
elvtárs — üdvözöl bennünket egy 
asszony. — Nagyon köszönöm, hogy 
elintézte kérelmem. De jöjjenek 
már be, csak egy percre . . . 

Belépünk az Árva utca 19. számú 
ház kapuján. A választó polgár és 
a jelölt régi ismerősként beszélget 
egymással. Nehéz lenne most idéz-
ni a szavakat. Csak azt mondom 
el, ami emlékezetemben maradt. 

Pál f i Józsefné — így 'hívják az 
asszonyt — örömmel mondja, hogy 
lánya már megkapja az irodai és 
gépkezelő szakiskolában a füzete-
ket és a ceruzát, A tandíjat sem 
kell fizetni. 

Beszélgetnek s az utcai világítás 

is szóba kerül: 

— Tudom, tudom. Szekeres Já-
nos má r szólt nekem erről — 
mondja Kassai Tibor. — Nincs 
akadálya a l ámpa felszerelésének. 
Beszéltem a villanyteleppel, azt 
mondták, az a fontos, hogy van 
pózna. Ide a harmadik oszlopra 

i felszerelik a lámpát. 

— Hát akkor 28-án majd talál-

kozunk — így búcsúzik Pálf i Jó-

zsefné jelöltjétől, Kassai Tibortól. 

Az utcán megtudom, hogy Pálf i 

Józsefné lánya kiválóan végezte az 

általános iskolát. Szerették volna 

taníttatni, de hát nem volt rá 

pénz. A jelölőgyűlés után Pálf iné 

megállította egy szóra Kassai Ti-

bort. Beszélt nehéz családi életük-

ről, férje súlyos tüdőbajáról és csak 
mellékesen említette meg, hogy 
nem tudja tovább taníttatni lányát, 
mert nem tudja a tandíjat fizetni. 

A jelölt nem ígért, hanem cse-
lekedett. Felkereste a tanács szo-
ciális ügyosztályát. Az eredmény: a 
tanács magára vállalta Pálf i Jú l ia 
iskoláztatását. 

T de feltétlen be kell mennünk, 
mert még itt nem jár tam — 

mondja Kassai Tibor és benyit az 
ösz utca 11-be. 

Én úgy érzem, rossz helyre jöt-

tünk. Nincs senki az udvaron. Azt 

sem tudjuk, kit keresünk. A jelölt 

azonban kopog az egyik ajtón. 

— Tessék, jöj jenek beljebb — 

hívnak barátságosan. — Vártuk 

már nagyon Kassai elvtárs — és 

hellyel k íná lnak meg bennünket. 

A beszélgetés itt is gyorsan meg-

indul. Az asszony panaszkodik. 

Nedves a lakása, mert a szomszéd 

közvetlen a fal mellett árkot ásott 

és oda folyik a víz, ha esik az eső. 

Mind jár t mentegeti is magát ; tu-

dom ez nem tartozik a tanácstag-
jelöltre, de talán ha Kassai elv-
társ beszélne vele . . . 

Erre a beszélgetésre azonban 
egyelőre nem kerül sor. Ahogy ki-
lépünk az udvarra jön egy, ma jd 
mégegy asszony. 

— Nagyon vár tuk má r — mond-
ják és megkezdődik a vita. — Ir-
tunk má r kérvényt is, hogy töltsék 
fel egy kicsit a járdát , mert esős 
időben féllábszárig ér itt a víz. 
Volt má r itt kérem mérnök is, de 
azt sem mondta, hogy beföllegzett. 

K imegyünk az utcára. Valóban, 

teknőfenékhez hasonlítható a járda. 

Nem is csoda, ha összegyűlik a viz. 

Igy lenne jobb, úgy lenne jobb: 

beszélgetünk, tervezgetünk. Közben 

ú j emberek jönnek ú j javaslatok-

kal. 

— Felszedjük m i a járdát és fel 

is tölt jük, csak a Tanács egy szak-

embert, meg földet adjon. 

— Persze, hogy feltöltjük. Tár-

sadalmi m u n k á v a l . . . — ezt mond-

ja mindenki . 

Lassan sötétedik. Búcsúzunk a 

választópolgároktól. Kassai Tibor 

most sem ígér, mégis ezzel búcsúz-

nak tőle a választópolgárok: 28-án 

akkor ma jd t a l á l kozunk ! . . . 

IVagyon örülök az Ösz utcaiak 
kezdeményezésének — ma-

gyarázza Kassai Tibor hazafelé 
menet. — Most má r látom, hogyan 
kezdjem el a munkát . 

Valóban így van. Kassai Tibor a 
második kerület tanácsába jelölt 
tanácstag már úgy dolgozik, mint-
ha megválasztották volna. Nem 
várja, hogy jelölői keressék fel, 
hanem ő maga megy választóihoz. 
Megbízást kér, és megbízást kap. 
Tennivalója már bőven van. Nem 
egyedül kell dolgoznia. Ezt talán 
az ösz utcai példa bizonyítja leg-
jobban. Segítik a választók jelölt-
jüket. 

L " 1 

Egy pedagógus jelölt 

Gallé László a Radnóti gimná-
zium igazgatója. 1927-ben került 
Szegedre, ugyanebbe az épületbe, 
ahol most dolgozik. Csak akkor az 
egyetem természettudományi kara 
székelt az épületben. Itt végezte el 
a biológia-kémai szakot. Később — 
amikor gimnázium lett az épület 
— itt működött tanárként. S már 
több éve, mint az iskola igazgatója 
dolgozik itt. 

Gallé László az 5l-es választó-
körzet tanácstagjelöltje. Az iskola 
környéke tartozik ebbe a körzetbe. 
Régóta ismerős a vidék a számára, 
Es itt az iskolában választották 
meg őt is jelöltnek. Eddig is ta-
nácstag volt. 

— Megszerettem ezt a munkát —» 
mondja. — Annyi sok gondja, ké-
rése van az embereknek, hogy 
öröm, ha segítséget nyújthatok. Es 
azt sem szabad figyelmen kívül 
hagyni, hogy az iskolák, az oktatás 
területén is sok segítségre van 
szükség. 

Három „műszakban" dolgozik. 
Igazgatói teendői mellett tanít. 
Délelőtt a fiatalságot, délután a 
dolgozók iskolájában. Emellett tu-
dományos munkát is végez. Nö-
vénytannal foglalkozik. Egyik ku-
tatási területe a Fehér-tó. S emel-
lett tanácstagi teendőit is jól akar-
ja ellátni becsülettel mint ed-
dig. 

D u n a i J ó z s e f 

A Petőfi-telepi 150-cs választó-
kerület lakói egyakarattal megvá-
lasztották Dunai Józsefet, a KIOSZ 
városi t i tkárát tanácstag jelöltnek. 
A bizalmat négyéves tanácstagi 
munká jának , s a kisiparosok ügyei-
nek becsületes, szorgalmas intézé-
sével nyerte cl. A választókerület 
dolgozói azt vár j ák ; kéréseiket to-
vábbra is tolmácsolja, intézze Du-
nai József ma jd a választások után. 

Zina Miklós 

A 172-es választási körzet lakói 
tanácstagnak jelölték a I l . za f ias 
Népfront l istájára Z ina Miklóst (a 
képen sapkában beszélget), a sze-
gedi Dózsa termelőszövetkezet el-
nökét. Nem fiatal ember már, de 
ha tenni, cselekedni kell. akkor 
fiatalos szívvel, kedvvel dolgozik. 
Ak ik ismerik — és sokan ismerik 
— tud ják ; a 172-es körzetben is jó-
ra esett a választás. 
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A Juhász Gyula Szabadegyetem 
heti előadásai 

0ELM1GYRR0RSZIG 

Ezen n héten a Szabadegyetemen 
három előadás leaz. 

November 16-án, Ívűden fél 7 
órakor n Központi Egyetem Aulá-
jában (Dugonics tér 13.) Wagner 
Richárd egyetemi tanár, a föld-
rajztudományok kandidátusu A 
Föld, mint égitest ciminel tart elő-
adást. Előadásában foglalkozik a 
Eöbl alakjával, ismerteti a Föld 
helyzetét a Naprendszerben, a Hold 
és a Föld kapcsolatát, továbbá a 
legfontosabb geofizikai tónyezökel, 
amelyek a Föld fejlődését befolyá-
solják. 

November 17-én. szerdán fél 7 
érckor az Ady-téri egyetem nagy 
előadótermében Winkler László fő-
iskolai tanár A legkorábbi osztály-
társadalmak műrészeié a Közei-
Keleten címmel tart előadást. 

November 19-én, pénteken fél 7 

órakor Koltay-Kastner Jenő egye-
temi tanár, az irodalomtudományok 

kundidúliisa Balassi Bálint címmel 
tart előadást. Ebben az évben 
ünnepeljük Bulassi Bálintnak, az 
első nagy magyar lirai költő szü-
letésének 400. évfordulóját. Az elő-
adáson Balogh Miklós és Juhász 
Ottó Balassi-verseket olvasnak fel. 
Kertész IMJOS egyetemi karnagy 
betanításában pedig Elekes Zsuzsa, 
Krizsányi Margit, Szilágyi Vilma 
Balassi egyik szerelmi költemé-
nyét éneklik el, melynek egykorú 
dallama ismeretes. Gitáron kísér 
Meszlényi László. 

A Szabadegyetem előadásaira 
minden dolgozót szeretettel hív és 
vár a Városi Tanács Népművelési 
Osztálya ós a Társadalom- és Ter-
mészettudományi Ismeretterjesztő 
Társulat. 

Anyakönyvi hírek 

November 

HAZASSAGOT KÖTÖTTEK 

Bálint Antal és Halász I lona. Boros 
András és Reibl Erzsébet, l larkai Szil-
veszter és Fehér Rozál ia, Török Ferenc és 
ho/.a Piroska. Graí l János és Bürgés Er-
zsébet, Kiss János és Kiss-Pál Erzsébet 
I t t zsó Mihály és Tóth Magdolna , Kovícs 
Gyula és Ábrahám Aranka. Ozsgyán 
György és Ballá Erzsébet, Töröcsik Gábor 
és Módlics Mária. Fiser Gábor és Szűcs 
Ju l ianna. Biacsi Béla és Szabó Ibolya, 
V .gy Endre és Juliász Margit Dombegv-
bázi Péter és Szabados Hona, Czabán Jó-
zsef és Miskolczi I lona. Szüts Mihály és 
Pelrovszkl Mária. Klsistók János és Jan i 
Etelka, \ékes Ferenc é» Terhes I lona. 

SZÜLETÉSEK 

Kovács János és Hornok Magdolna At-
tila. Szabó Árpad és Jernel Erzsébet I'r-
zyébet, Szeles Sándor és Molnár Mária 
Sándor, Nával l .ászló és Lajos Margit 
László. Csanádi Ferenc és Arany Tóth 
Mária Erzsébet, Csanádi Dezső és Feriing 
Mária Dezső, Kádár N ime ih Sándor és 
Vctrő Erzsébet István, Agócsi Sándor és 
Juhász Ju l ianna Sándor, Ká lmán Ferenc 
és Hajnal Gizella Ferenc. Kasziba Ferenc 
és l'eketc Mária Ferenc. Kiss Imre és Ma-
gyári Irén Jenő, Bürcsök Ferenc és Gom-
bos Anna Anna, Dudás Mihály és Kucsora 
Ilona Gyula, Érsek István és Kéki Ucna 
István, Tösnragi János és Tóth Ilona 
l.ászló, Tóth Lajos és Szabó I lona I.ajoe, 
Zádori Mihály és Gyuris Viktória Erzsé-
bet, Berényi István és Molnár Erzsébet 
Erzsébet, I.audisz Lajos és Kukll Aranka 
László. Zetkó János és Papp Katalin Já-
nos, dr. Kövesdi Pál és Magyary Erzsé-
bet István, Csapó Mihály és Vass Piroska 
Mihály. Csurgó Józsel és Hódi Anna An-
drás. Bihari Ferenc és Nyerges Ilona 
József, Dobó Miklós és Katona Etelka 
Miklós, Dobó Imre és Molnár Aranka Ist-
ván. Erdei Aladár és Lele I lona Aladár, 

5-töl 12-ig 

Gémes József és Banga Anna Rozália, 
Horváth József és Katona Erzsébet Erzsé-
bet. Hein János és Márté Ilona Gibrtel la, 
Nemes László és Gál Etelka László, Re-
guli Ernő és Agner Mária Péter. Sántlia 
linre és Nagy Ilona I lona, Szász László 
és Koszó Piroska Éva, Szécsi Gergely és 
Masa Etelka János. Tóth András és Ré-
vész Ilona András, Aradi Sándor és Cson-
ka Erzsébet Árpád, Bürgés István és Ko-
vács Rozál Erzsébet, Benkö Dezső és Csa-
la Irén Atilla. Megyeri Ká lmán és Kolbe 
Róza Gabriella, Szalai Imre és Heil Má-
ria Edit, O láh l.ajos és Csóti Márta Má-
ria. l lugyecz Kálmán és Süli Zakar Er-
zsébet Kálmán. Horváth László és Juhász 
Nagy I lona László. Krisztin József és Tö-
-ök Rozália Erzsébet. Miskolci István és 
Kiss Irén Sándor, Kovács Kálmán és 
Stekker Etelka Ká lmán , Szabó Tibor és 
Becker Éva Éva, Tülkös Pál és Makra 
Rozália Mihály, Berde Mihály és Fodor 
Éva Éva, Csesznek Bálint és Kovács Ro-
zália I lona. Fodor Imre és Soós Erzsé-
bet linre. Pap Ferenc és Virág Ju l ianna 
Terézia, dr. Papp László és Kály Kata-
lin Zsuzsanna, Szabó Ferencnek és Szi-
rókl Ju l iannának Ilona nevü gyermeke 
született 

ELHALTAK 

Ambrus Gyula 78, Szabó Anlnlné Papdi 
Mati ld 21, Terhes Andrásné Molnár Ró-
za 53. Kocsis Nándorné Viskl Ju l ianna 41. 
Horváth Imréné Bnnford Rozália 68, Pap-
di Józsefné Bite Rozália 2G. Temesvári 
Mihály 69. Orvos Imréné Bál inl Veronika 
63, Árkus Gyuláné Kelemen Mária 70. 
Murka Gusztávné O láh Rozália 66, Rad-
ványi Jánosné Balogh Ida 90 éves. Hege-
dűs Sándor 2 hónapos, Török Józsefné 
Molnár Anna 57 éves, Csurgó András 1, 
Halász Antal 6, Ungvári Terézia 1. Bu-
kovszki Erzsébet 8 napos. Soós Lídia 20, 
'farkai Bál intné Wagner Júl ia 63, Kocsis 
András 83. Varga János 78. Horváth Róza 
66 éves kor iban elhunyt. 

Értesítjük az SZKP történet I., 
I I . évfolyam propagandistáit, hogy 

részükre a második témakör út-
mutatója megérkezett és a Pártok-
tatók Házában átvehető. 

A Szakszervezetek Csongrád-
megyei TanácsánaK közleménye 

A Szakszervezetek Csongrádme-
gyei Tanácsa értesíti a megye tár-
sadalmi, gazdasági és politikai 
szervezeteit, a szakszervezeti szer-
veket és a szakszervezeti tagokat, 
hogy székhelyünket 1954 november 
I3-al Hódmezővásárhely, Sztálin-u. 
14. szám alól Szeged, Tolbuchin-
sugárút 14. szám alá költöztetjük 
át. Telefon: 23—83. 

Szakszervezetek Csongrádmegyei 
Tanácsa Elnöksége 

N A P I R E N D 

IDÖJARASJ ELENTÉS 
Várható Időjárás 

vasárnap estig: Fel 
höátvonulások, né-
hány helyen, főleg 
északon, futó zápor-
eső. Reggeli ködkép-
ződés. Kissé élén-
kebb légáramlás. A 
hőmérséklet a mai-

hoz képest a ig vál-

tozik. 

AKVAR1UMOK. díszhalak, vízinövények, TFLJESEN úf és modern konyhabútor el 
heleleség. összes felszerelési cikkek közű- a(<ú. Érdeklődni délutáni órákban Kor-
letek részére is, postán, utánvétlel való 
száll ítással. Magyar Divatcsarnok, Disz-
halosztály. 

KÖMOVES szsk- és segédmunkást felvesz 
a Szegedi Konzervgyár. 
M INDENFÉLE hegesztést, vas- és öntött-
vas háztartási dolgot is vál lalok. SZTK 
melletti műszerész 

BENTLAKÓ házvezetőnőt keresek kis ház-
laitásba. Érdeklődni hétköznap a Cson-
grádi sgt. iskolában. Császár. 
O /XMFÉNNTARTO lakatost á l landó mun-
kára azonnalra felvesz' a Szegedi Sütő-
ipar Vál lalat . 

HÖFLE kesztyű, gyógyhaskötö. melltartói 
k(-rubiné készítés, javítás, hirisnyaszein-
felszedés, gummimőmel l . Sztá l in krt. 27. 
R\DIÓ Villamosság, Károlyi u. 4. szám 
a lati megnyílt. Rádiók szakszerű Javítása, 
dil lalan csőmérés, használt rádiók, villa-
mossági készülékek vétele. 
GYERMEKEK gondozását nappalra válla-
lom. Érdeklődni Vidra u. 3. kapual j . 
Jobbra. 

REKAMIÉ , fő ál lapotban eladö. Hétköz-
i ap 1-5 óráig. Szent Mihály u. 9. (Szt. 
István tér sarok). 

I-LHÉR, mély gyermekkocsi eladó. Tisza 
1 ajr.s u. 61. (volt Dél ibáb) . 
M N G E R karikahajós nöi varrógépet, Jó-
ál lapotban levőt, veszek. Marx tér 18 
\ igvné. 
/ ( INGÓRA eladó. Hamburger. ÚJ Meg-
ül, inthető 2-4 . Kossuth l .ajos sgt. 60. 
fldszt. Psppék. 
GITÁRT. 'mando l i n t vásárol. Javít, fel-
•erei Sági (Steiner) hangszerkészítő, So-

mogyi u. 19. 

MÉHCSAI . ADÓKAT veszek. Bajor, Szlá-

lin krt. 17. 

KÉT darab eüldő eladó Hattyd n. 28/a. 

5 + 2 RADIÖ , prizmás látcső eladó. Ber-

csényi u. 12. I.- em. 2.' | * 

3 c l RADIO eladó. Aradf vértanúk tere 

5. szátn. fldszt. I . ajtó. ' 4 

EGY stabil-gőzgép kezelőt, egy bádogos 

ú'. vfzvezetéksxereló szakmunkást í keres„ 

-i-unall belépésre a Szegedi Jutaárngyár . ' 

Dr rozsmai u. 18. \ 

J O \f, LA PÓTBAN lévő zománcozott tűzhely 

eladó. Vásárhelyi sgt. 97. 

ROSSZ a rádiója? Nem tudja. ,<lhez tor-

i! iljpn? Gyulatelepen van Gárdián rádió-

ruszerész. dorozsmai úton. Kis javítások 

m -gvárhatók. Akkutöltés. 

A HL'NGARI A-SZAI.I.Ö DOLGOZOI 

f. hó 15-én este a Hungár ia összes 

termében BALAT RENDEZNEK, mely-

re szeretettel meghívják Szeged vá-

ros dolgozóit. Műsoron fellépnek Iván 

Margit , Szabadi István. Kanéudl 

András. Belépődíj ntnes Záróra reg-

gel 4-kor. 

adó. Érdeklődni délutáni órákban 
mánvos u. I. 
RADIOJAVITAS, alakítás, roncsvétel: Ju-
hász Béla rádiószerelő, Petőfi Sándor sgt. 
31. szám. 

EGY női barna bunda eladó. Érdeklődni 
Aradi vérlanúk tere 3. szám. Házfelügye-
lőnél. 
ISTÁLLÓT Jó fizetésért bérbe vennék. 
Ajánlatot kérem leadni Petres n. 12. sz. 
NAGYMÉRETŰ modern szekrény eladó. 
Part izán u. 26. Középső csengő. 
PÉNZÜGYI nyugdílas egyedül, szoba, 
konyha, kamrára élete végéig haszonél-
vezetet venne. Ajánlatot Bernáth-hoz. Vidra 
u. 3. 

KIFOCiASTAEAN állapotban lévő fehér 
zománcos villanytűzhely. vaskályha és 
kétkerekű kocsi eladó Szivárvány u. 36. 
SZONYF.GSZOVÖGÉP és vasfazon ablak 
eladó. Retek u. 4. 

FGY komplett konyhabútor eladó. Váradi 
u . 20 . 
EGY nsgv samottoskályha. ÚJ külső, belső 
ajtó eladó. Sárkány u. 13. 
ÉLETJÁRADÉKKAL házat vennék, vagy 
Idős személy eltartását vá l lanám. házért. 
Hétvezér u 23. 1. em 8 
FLADO rőzseszerű tüzelőanyag, kévébe 
kfl'ött törött nád. Móra u. 12. Parxas. 
FERIT ING. nöi Ingblúzok. pizsamák, 
gyeripekruha. ágynemű, függönyök készí-
tését, javítását, cslpke-endlizést vállatok. 
Slefándelné. Juhász Gyula u. 25. szám. 
VADONATÚJ, kétszemélyes. Epedás reka-
mié. nöi kerékpár eladó. Bokor u. 8. I I . 
Szé'pál . 

FEHÉR, mélv gyermekkocsi kifogástalan 
ál lanotbau eladó. Teréz u. 28. Kopaszaié. 
VESZEK készpénzért vagy készpénz. és 
éMláradék ellenében a város területén, 
villamossal könnyen elérhető, magánhá-
zat, komolyabb gyümölcsössel. Alánlntn-
kat: Nagy F.. Kölcsey u. 10. (Böröndös 
Szőv.) 

/VÁSÁROLUNK használt asztalt. széket, 
kétajtós szekrényt és polcot. Szegedi iu-
t í á rugyár . 
REI.SO-Baktóban 1500 négvs'ögöl föld kis-
haszonbérbe kiadó Érdeklődni Szeded, 
Sz i ndv .u. II . Kerskés-telep. 
HÁZÉRT házrészért földel adok. Újsze-
ged Füri ii. 50. 
U.LSZÖREGEN ház eladó Sztál in utca 57. 
alatt. Azonnal bekö'tö'Aető. 
SZŐNYEGET vennék 3x1 métereset vagy 
futószőnveget. Farkas. Móra u. 12. 
TAKARMANY cukorcékla eladó. Pásztor 
u 60. szám. 
KOMBINÁLT pucológép ÍKunh féle) el-
adó Alföldi ll. 14 
A HÓDMEZŐVÁSÁRHELYI kórház kúl-
völgyi és kakasszéki munkahelyre fegvik 
nap Kútvölgy, másik nap Kakasszák) ál-
landó alkalmazásra cukrászt :<ees. Meg-
beszélés a kórház gazdaság! hivatalában. 
Hódmezővásárhely. 

A DÉLMAGYARORSZAG LAPKIAOÖ-
VALI.ALAT KÖZLI , hogv hirdetéseket 
hétfőtől csütörtökig veszünk lel, nu-
ponla 8—1° óráig. A hirdetőiek meg-
jelenési időpontjáért felelősséget nem 

vál la lunk. 

O f I .MAGVARORSZAO 
• Magyar Dolgozók Pártfa 
esongrádmegve! napi lapja 

Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 
Felelős kiadó: az MDP Csongrád-

megyei Bizottsága 
Szerkesztőség- Szeged fenln-o. 11. 

Telefon: 15—35 és 40-80 
Kiadóhivatal- Szered Klauzál-tér J. 

Telefon- 31-18 és Ső—00. 

Csongrádmegyei Nvomdatparl Vá l l a la t 
Szeged 

— Felelős vezető: VIneze György " J f 

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ina 
éjjel: 2—5. legmagasabb nappali hőmér-
séklet vasárnap: 10—13 fok között. 

* 

A fűtés alapjául szolgáló várható kö-

zéphőmérséklet 4-9 fok kőzött. 

MOZI 

Szabadság: Pique Dame. — Francia 
film (november 17-ig). 

Vörös Csillag: Kékvércsék erdejében. -
Magyar film. — Plxl és Mixl. — Latnbár 
Ká lmán új kisfilmje (november 17-ig). 

Fáklya: Szökik a menyasszony. — Szov-
jet fűm (ma utol jára): hétfőtől: Donyec! 
bányászok. — Szovjet film (november 
17-ig). 

Az előadások kezdete: vasárnap fél 4, 
háromnegyed 6 és 8. hétköznap háromne-
gyed 6 és 8 órakor. 

Ma délelőtt fél li-kor matiné a Vörös 
Csillag-moziban: Mi leszünk az elsők. 

K ISKUNDOROZSMA: A kis karmester. 
Közalkalmazottak kultúrotthona: A város 

alatt (3 és fél 6.) 

HETI SZÍNHÁZI MŰSOR 

Délután fél 4: Luxemburg grófja. — 
Bérletsziinet. 

Este fél 8 Shakespeare kerestetik. — 
Csokonai bérlel (3). 

15-én: 8: A Magyar Néphadsereg Vörös 
Csillag Érdemrenddel kitüntetett művész-
együttesének vendégjátéka. 

16-án: 7: Shakespeare kerestetik. — Bla-
háné bérlet (3). 

17-én: 7: János vitéz. — Bérletszünet 
18-án: 7: Shakespeare kerestetik. — La-

borfalvi bérlet (3). 
19-én: 7: Carmen. — Bérletszűnet. 
20-án. fél 4: Kispolgárok. - If júsági 

előadás. 
F.sle fél 8: Luxemburg grófja. — Bérlet-

szünet. 

KAMARA BÁBSZÍNHÁZ 

(Dózsa György u. I6/a) 

Délután 3: Mackó Mukik hadakoznak. 

MUZEUM 

Fehértó élővilága (Kultúrpalota. Roose-
velt-tér); Múzeumi Képtár (Horváth Mi-
hály utcai üvegcsarnok) hélfö kivételével 
mindennap délelőtt 10 órától délután 2 
óráig. 

KÖNYVTARAK 

Fgyeleml: Olvasóterem lO-lől 18 ó.ráig 
vasárnap 9-től 13 óráig. Szakkönyvek köl-
csönzése 12 órától 20 óráig, hétión 14-
től 20-ig: vasárnap 9-től 13 óráig. 

Somogyi Könyvtár: Kölcsönzés 13 órá-
tól 18 óráig. Az olvasótermi szolgálat az 
építkezés miatt egye'őre szünetel. Ifjú-
-.igi kölcsönzője (Takaréktár U. 8. s z ) : 
kölcsönzési idő kizárólag 14 éven aluliak 
részére 12—4 óráig. 

Járási: Sztálin krt. 54 Kölcsönzés szer-
da kivételévei minden hétköznap délnf.-in 
3 órától c-ie 7 ' g n < » l a t o n délután 2-(ől 
7 óráig. 

Gorkij-könyvtár könyvköicsönzési idele: 
l lélfö, kedd. szerda, péntek: délriöll 8 -
12-ig délután 13-15.30-ig: csütörtök, 
szombat: délelőtt 10-14-lg. délután 15-
19-ig; vasárnap délelőtt 9-12-ig. 

DRAGA J Ö FELESÉGEM. Csóll Ferepc-
né sz. Gönczy Hona elhunyt. Temetése no-
vember 15-én délután 3 órakor a lokusi 
temetőben. 

A Dfit MAGYARORSZAGf Áramszol-
gáltató Vállalat közit, hogy f. hő 13-án. 
csütörtökön reggel 7 h—Ifi h-ig Tápé. Sző-
reg. UJszentiván. Öszentiván, Kühekházn. 
Deszk. Klárafalva. FerepcszálKs, lUs-
zombor. Alaroslele. Makó, Csanád. Nagy-
lak Kövegy, Csanádpalota. Királyhegyes, 
községekben az áramszolgáltatás szünetel. 

— Madácsy László: Radnóti Mik-
lós című tanulmánya megjelent a 
"Csongrád-megyei Füzetek* soro-
zatban, A kiadvány sorozat kere-
tében — mely a TTIT szerkeszté-
sében és a Megyei Tanács VB nép-
művelési osztálya kiadásában jele-
nik meg. már több érdekes és ér-
tékes tanulmány látott napvilágot. 

Továbbra is Győr megye vezet 

a begyűjteti versenyben 

A begyiijiési minisztérium leg-
utóbbi értékelése szerint a megyék 
sorrendje u következő: 1. Győr. 2. 
Somogy, 3. Zala, 4. Békés, 5. Cson-
grád, 6. Szolnok, 7. Nógrád 8. 
Heves, 9. Vas, 10. Hajdú , 11. Vesz-
prém. 12. Baranya. 13. Pc'st, U. 
Komárom. 15. Borsod, 16. Fejér. 17. 
Szabolcs, 18. Tolna, 19. Bács megye. 

S P U R I 

NAGYSZERŰ MAGYAR GYŐZELEM BÉCSBEN 

A magyar-osztrák mérkőzések kőz.ül el-
sőnek szombaton délután a két ország B. 
válogatottjának találkozójára került sor 
Bécsben. Harmincezer néző jelent meg a 
Práter-stadionban. 

Magyarország B — Ausztria B 3:1 (1:0) 

Vezette: Dankó 
Magyarország: B.: Gellér — Kovács I I . . 

Eórzsei, Dalnoki — Kovács I.. Dékány — 
Tctti I I . . Csordás, Virág. Szusza. Tóth M . 

A 39. percben ragyogó támadás után 
Virág és Szusza Játszik össze, a baiösz-
szekütő Csordást ugratja ki és a jobbösz-
szekötő tiz méterről jól eltalált lövéssel 
küldi a labdát az osztrák kapuba (1:0). 

A második félidő 32. percében Csordás 
Int el a balszélen, Jó iramban. Szuszához 
Játszik és a ba'összekölö nyugodtan, biz-
tosan helyezi a labdát nyolc méterről Pe-
likán kapujába (2:0). 

A 32. percben lábról-lábra futó osztrák 
támadás után kavarodás keletkezik a ma-
gyar kapu elölt, a labda Hiue»seiliez 
pattan, aki húsz méterről a kapufát tahi ja 
el. A labda kipattan és a résen lévő 
Miessler közvetlen közelről, senkitől s ' .n 
akadályoztatva gólt lő (2:1). A 30. porc-
ben a lendületes Csordás vezet Jó táma-
madást. beadását Szusza kapja, a ma-
gyar Jobbősszekötőt azonban gólhelyzet-
ben a tizenhatoson belül az osztrák vé-
dők szabálytalanul akadályozzák. A já-
tékvezető tizenegyest (tél és a bibitek,t 
Csordás Pelikán mellett a kapu bal 
sarkába juttatja (3:1). 

A magyar B. válogatottnak nem volt 
gyenge pontja. Mindenki tudása legjavát 
nyújtotta. Kiemelkedik azonban még igy 
is Börzsel, Dalnoki. Kovács I.. Csordás, 
Szusza és Tóth M. teljesítménye. 

MAI SFORT MŰSOR 

júsági bajnoki. Kübekháza: 13 óm K5-
bekháza-Deszk I I . (Miskolczi). Deszk, 14 
óra Deszk—Hmv. Traktor (Halász) . Cl!. ' , : 
14 óra Üllés—Forráskút (Széli). Petőfi-
pálya: 14 óra Kecskeméti Dózsa— Mezei-
kovácsházi Pelőfi osztályezó mérkőzés az 
NB. H-be való Jutásért. 

Birkózás 

A rókus! tornacsarnokban vasárnap reg-
gel 8 órakor folytatják az országos ifjú-
sági. kötöttfogású birkózó bajnokság küz-
delmeit a bajnoki címekért. 

Vívás 

P _ A VTSB. nagytermében délelőtt 9 órá-

tákusz—Kistelek VB. bajnoki (Molnár J.) I lói a Szegedi l okomotív országos vívi'-
Cserepessor: 8.30 óra Kinizsi—Felöli •'(-1 bajnoksága keretében a kardvívás döntői . 

Budapesten a Népstadionban kerül le-
Jálszásra a Magyarország—Ausztria nem-
zetek közötti labdarugó mérkőzés, mely-
ről a Magyar Rádió 14 órai kezdettel 
helyszint közvetítést ad. Előtte játsszák 
le a Majgyarország—Ausztria If júsági vá-
logatott labdarugó mérkőzést. Az NB. 
Il-es válogatott Debrecenben Felsöauszlria 
csapata ellen mérkőzik. 

Szegedi sportműsor 

Hunyadi tér: 8 óra Postás—Lokomotív 
Ifj bajnoki (Fodor). Hunyadi tér: 13 óra 
Vasas—Hűtőház VB. bajnoki (Salánki) . 
Cserepessor: 11 óra Szikra—Honvéd TK 
(ökrös) . Lokomotív pálya: I I óra Szpár 

SPORTEREDMÉNYEK 

Szegedi válogatott—Szegedi Haladás 
3:2 (1:0) Szeged. 300 néző. Barátságos 
mérkőzés. Vezette: Liliom I I . A szeged) 
válogatott gólraförőbben Játszott. (jóHővo: 
Sebők I. kettőt. Bozóki, 111. Rózsavölgyi 
kettőt. 

Szegedi Haladás—Testnevelési Főiskola 
114:70 (70:27). Szeged. OB. férfi kosár-
labda mérözés. Vezette Mészáros és I.e-
hóczky. Legjobb dobó: Faragó (19). Ribi-
ísár (17), 111. Vámos (31). 

Szegeden szombaton délelőtt a rókusi 
tolnacsarnokban megkezdődött Magyar-
ország 1954. évi kötöttfogású if júsági bir-
kózó bajnoksága. A versenyen az ország 
minden részéből 84 fiatal vesz részt. Tíz 
súlycsoportban folyik a verseny, a legtöbb 
Induló a pehelysúlyban és a kisváltó-
súlyban van: 10—10. A többi súlycsoport-
ban 7, 8. vagy 9 az indulók száma. Az 
első napon színvonalas küzdelmek foly-
tak, különösen a könnyebb súlycsoportok-
ban voltak változatos mérkőzések. A ver-
seny vasárnap délután fejeződik be. 

A magyar válogatott labdarugócsapat 

összeállítása 

Az osztrákok ellen játsző magyar válo-
gatott labdarúgócsapat összeállítása: 

Grosics — Buzánszky Lóránt. I.antos 
- Bozsik. Szojka — Sándor. Kocsis, Hi-
degkúti. Pa'olás ICzibor). Fenyvesi. 

Tartalék: Oláh, Kárpáti és Kotász. 

FILM KÉSZÜL AZ OSZTRAK-MAGYAR 

LABDARUGÓ MÉRKŐZÉSRŐL 

Rövidfilm készül a vasárnapi oszták-
magyar labdarugó mérkőzésről. A Hír-
adó és Doknmentumfi lmgyár 14 tagú for-
gatócsoportja Borsodi Ervin rendező ve-
zcíéséve! filmre veszi az osztrák labda-
rugók érkezését, a mérkőzés és az osz-
trák vendégek ilt tartózkodásának érdekes 
eseményeit. 

SPORTOLÓK KÖTELEZŐ 

TETANUSZ ELLEN I VÉDŐOLTASA 

Az egészségügyi miniszter az 
OTSB elnökével egyetértésben 1954. 
október W-n elrendelte a labdaru-
gó, kerékpár és motorkerékpár 
sportágakban sportoló teinnusz el-
leni védőoltását. A védőoltások el-
végzését a sportoló minősítési 
könyvébe be kell vezetni, vagy ha 
minősítése nincsen a sportorvosi 
ellenőrző lapjába és 1955. március 
1 utiíp csak az a sportoló vehet, 
részt edzésen és versenyen. nki-
nek ez a bejegyzés szerepel mi-
tiősilési könyvében. 

A sportoló edzője, a sportkör el-

nöke és a játékvezető fegyelmi fe-

lelősséggel kötelesek ellenőrizni, 

hogy edzésen, illetőleg versenyen 

résztvevő sportolók letanusz elleni 
védőoltásban részesüllek-e? 

A védőoltási 4 hetes időközben 
kétszeri alkalommal kell el-
végezni. majd 1 év múlva meg-
ismételni egyszer. Az így meg-
szerzett védőképességet .1 
évenként egy íz bem i oltással 

kell fenntartani. 

Mint ismeretes, a tetanusz (me-
rcvgörcs) fertőzésnek a mindennapi 
életben is ki van téve az emberi 
szervezet. A fertőzést egy bacilius-
féleség okozza, amely különösen a 
lakott és megművelt területek ta-
lajában található nagy szám-
ban. Elsősorban az utcai por és 
szántóföld fertőz az ember bőrén 
keletkezett sérüléseken keresztüJ. 
Miután a labdarugók, kerékpárosok 
és motorosok sérülésük esetén ki 
vannak (éve az ilyen fertőzési le-
hetőségeknek, azért ürömmel kell 
üdvözölnünk a sportolók kötelező 
védőoltását amely ettől a rette-
gett és igen gyakran halálosan 
végződő betegségtől óvja meg őket. 
A sportolók egy részo érihetet-
lenül fél a védőoltásoktól, pedig 
ennek a félelemnek nincs semmi 
alapja. 

Az alkalmazott védőoltás sem-
miféle következménnyel nem 
járhat, mert anyaga más. 
mint a fertőző betegségek ese-
tén adolt és a szervezetnek 
gyors védelmet biztosító szé-

rumok, 

tehát ezen utóbbiak alkalmazásánál 
időnként előforduló szérumbeteg-
ség teljes mértékben kizárható. Ha-
tására az emberi szervezetben te-
tanosz elleni védőanyagok alakul-
nak ki. 

Gondoljanak sportolóink arra, 
hogy igen sok lubdarugó pályán, 
még a tiltó rendelkezések ellené-
re i s előfordul állatok legeltetése, 
avagy a kerékpáros és motoros sé-
rüléseire, amikor a sérülés vulóbau 
az út porában történik és ezek 
után joggal vethető fel a kérdés, 
hogy értelmes dolog-e vál la ln i in-
kább a tetanus kockázatát, mint a 
védőoltást. Az elmondottak alap-
ján minden sportoló csak helyesel-
ni tudja ezt nz ú j egészségvédelmi 
rendelkezést ég a sportolók meg-
értő, öntudatos magatartásukknl 
hozzájárulnak az oltások gyors és 
sikeres lebonyolításához. 

Czipott Zoltán 

I 
A R Á D I Ó M C S O R A : 

NOVEMBER 15. HÉTFŐ 

Kossutli-r.ídió 

4 30 Hirek. 4.40 Reggeli zene. 5.50 F tlu-
rúdió, , 6. Sporthíradó, 6.45 Lapszemle. 7 
Hirek, 7.15 Hanglemezek, 8.j0 Zenekari 
hangverseny, 9.20 Orosz nyelvlecke, 9.40 
Iskolai kórusok. 10 Hírek. 10.10 Kamara-
zene. 10.30 Óvodások műsora, l i Opera 
részletek. 11.30 Elbeszélés. 12 Hírek. 12.10 
Operettrészletek. 12.45 Beszélő atlasz, 13 
Népek dalaiból. 14 Hfrek. 14.25 Úttörő 
híradó. 14 50 Zenés kalendárium. 14 40 
Ének, 16 Tudományos beszélgetés, 16.25 
Gjermckrádió , 16.40 Zongora. 17 Hírek. 17 
óra 10 Válasz hal 'gatók kérdéseire, 17.30 
Egy falu — egy nóla. 18 Művészeti hír-
adó, 18.20 Kó-tisok, 18.40 Tudományos hír-
adó. 19 Ajándékműsor. 20 Esti hiradó, 20 
óra 20 Rádiójáték, 21.40 Tánczene 22 Hí-
rek. 22.10 Tíz pe-c külpolitika, 22.23 Hang-
lemezek. 23.30 Ének. 24 Hfrek, 0.10 Yer-
burkosok. 

Petőfi-rádió 

6.30 Kis'skolások műsora. 6.40 Torna. 
6.50 Indulók, 7 Hanglemezek, 14 Oper.:-
iészlelek. 15 Bukaresti rádió műsorából . 
15.40 Irodalmi műsor, 16 Szfv küldi. 16.30 
Népi zene. 17 Énekkai. 17.15 Eiivósz.cne. 

hípadó. 20.40 Tánczene, 21.10 Hangver-
seny, 22 Szórakoztató zene. 

NOVEMBER 10. KEDD 

Kossuth-rádló 

4 30 Hírek. 4.40 Reggeli zene 6.50 Falu-
rádió. 6.45 Lapszemle, 7 Hírek, 7.15 Hang 
lemezek, 8.30 Népi zenekar 9 Indulók. 9 
óra 15 Úttörő hiradó. 9.40 üyermekrádió. 
10 Hirek. 10.10 Könnyű zene. 11 Gordonka. 
11-30 Fúvószene. 11.45 Felolvas i , 12 Hí-
rek. lapszemle, 12.15 Ének. 13 Hangszeres 
muzsika, 13.30 Haog'emezek. 14 Hfiek, 11 
o-a 25 Hangverser.v gyermekeknek. 15 
Népek dalaiból. 16 Gyermekrádio 16.10 Kó-
rushangverseny. 17 Hírek. 17.10 Válasz 
hal lgatók kérdéseire. 17.30 Népművészek 
műsorából , 18 Felolvasás. 18.20 Sziv küi 
di, 19 D-ámat költ-ménvből rés,-lelek l'J 
óra 40 Tánczene. 20 Esti hfradó, 20.20 
Ajándékműsor. 20.50 Előadás. 21.30 Ének-
kari hangverseny, 22 Hírek 22.20 Népi 
muzsika, 23 Ének. 24 Hírek, 0.10 Magyar 
nóták. 

Petőfi-rádió 

6.30 Kis skolások műsora, 6.40 Torna 
6.50 Harmonikaszó'ók. 7 Hanglemezek 14 
Operarészletek. 15 Gyermek'szvit. 15 2-J 
Vidám haneszerszólók. " ir. is ruvoszenc. v idám hanizszerszóló'f l san I-IU. . . . 

17 25 Spo'ií iTnek zenéjéből, 16 Dalok, 18 lő D ü o k 17 Elöadas 17 Í REL • 
óra 20 Operettrészletek. 18 30 Kamarazenem lasz 7 45 Tánczene ts w M„ l ? " ' 
19 Moszkvai rádió összeállítása. 19.30 Fel- d ió összeallilása io o , ^ Moszkvai rá-
olvasás, 20 Operarészietek, 20.20 Sport-1 S ^ z e n e ^ S S z i X k u s ^ * . " ; " 


